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Magyarország 
kulcspozíciója

Nincs ma Magyarországon egyetlen 
olyan gondolkozó ember sem, aki fel 
ne figyelt volna a német birodalmi gaz­
dasági miniszter nagy horderejű beszé­
deire, amelyeket budapesti látogatásai 
alkalmából mondott. Walter Funk. a 
hadbanálló német birodalom roppant 
gazdasági apparátusának teljhatalmú 
vezetője Reményi-SchneHer Lajos ma­
gyar pénzügyminiszter vendégeként tar- 
•ózkodik a magyar fővárosban és tár­
gyalásokat folytat a magyar kormány­
tényezőkkel a két ország gazdasági 
kapcsolatainak további kimélyítéséről.

A nyilvánosság számára két alkalom­
mal nyilatkozott meg a tökéletes német 
gazdasági, ipari és pénzügyi élet zseni­
ális ujászervezője s ezekben a nyilat­
kozatokban bepillantást engedett abba 
a nagyvonalú, az egész európai élette- 
>e‘ felölelő újjászervező munkába, mely- 
r ek részesévé kívánja tenni Németor- 
- ag mindazokat a nemzeteket, amelyek 
együtt küzdenek Európa felszabadításá­
ért. Úgy a miniszteri fogadáson, mint a 
magyar sajtó reprezentánsai előtt tett 
L jelentései szinte reflektorszerűen világi­
lónak be azoknak a grandiózus tervek- 
i-oksa lényegébe, amelyeknek megvoló- 
'i ása egészen új alapokra fogja fektet- 
m az európai nemzetek egymás közötti 

1 apcsolatait, kereskedelmi és ipari együtt 
működését, szóval a termelési munka 
O'szhangba hozatalát.

Nagy, közös feladatokról szólott Funk 
birodalmi miniszter s ezzel elsősorban 
azt hangsúlyozta ki, hogy Németország 
minden európai nép közreműködését 
egyformán értékeli s minden népnek je- 
'entőségéhez mért szerepet szán Európa 
újjáépítésében. A győzelmes háború be- 
frjezése után kezdődik meg majd a tér 
minden részletének megvalósítása, de 
már most a fegyveres arcvonal küzdel­
meivel egyidőben is megnyíltak a lehe- 
•öségek a közös gazdasági tennivalók 
megalapozására. Természetesen első­
sorban német-magyar vonatkozásban 
körvonalazta Funk birodalmi miniszter a 
mi szerepünket ebben az építömunkában 
és azzal, hogy a Duna kereskedelmi és 
forgalmi jelentőségét fedte fel előttünk o 
Fekete-tenger felszabadulása kapcsán 
Olyan perspektívát nyitott a magyar gaz 
riasági élet számára, amelynek kihaszná­
ló-óval Magyarország ismét elfoglalja a 
0 .-na medencében történelmi rendeltefe- 
'ü pozícióját. A Vaskapu lesz Ismét a 
kelni.nyugati átmenőforgalom kulcsa s 
enne« kihasználásánál a Funk által vá­
zolt európai gazdasági rendben Ma­
gyarét szágnak szánták a vezető szere­
pet.

Nem egy ,.egykaptafára“ készült uni­
formizált gazdasági rendszer fogja sza­
bályozni tehát a jövőben Európa gaz- 
dasáoi rendjét, hanem a helyesen össze­
hangolt gazdasági érdekek egynevezőre 
hozásával oly egészséges alapelvekre 
fektetik az európai nemzetek ipari é 
mezőgazdasági termelését, amelyek a 
népek között nem torzsalkodást, hanem 
hasznot és üdvös előnyöket fognak ered­
ményezni.

Es ez a gazdasági terv gyönyörűen 
he'lleszkedik az európai szabadságharc 
hadvezetési célkitűzéseibe is, mert egy

Kitűnő légvédelmi tüzérségünk 
meghiúsította az éjtszakai szovjet 

légitámadást
A bombák legnagyobb része beépítetlen területekre hullott — Akasztófára kerül, aki ellenséges 

ejtőernyősüket rejteget
Éles támadás az angol alsóházban Churchill ellen — Újabb brit partraszállási kísérlet Mada. 

gaszkár szigetén — A német csapatok újabb erődöket foglaltak el a sztálingrádi térségben
Az éjszakai légitámadással kap­

csolatosan illetékes helyről a követ 
kezűket közölték a Magyar Távirati 
Irodával :

A szerdáról csütörtökre virradó 
éjszakán Magyarország számos vi­
déke ellen légitámadás történt.

A támadok ez alkalommal is szov­
jet légierők voltak, amelyek erős 
kötelékekkel, öt hullámban, északi 
határvonalunk egész hosszában tör­
tek be az ország légterébe és egy 
mást húszperces Időközökben kö­
vetve, 22 órától 1 óráig hajtották 
végre támadásaikat.

Támadásuk általában az ország­
nak a Tiszától nyugatra eső terüle­
tére terjedt ki és az eddig beérke­
zett jelentések szerint főként Buda­
pest déli része és a főváros kör­
nyéke. ezenkívül a Bükk- és a Vér­
tes hegység vidéke, Zala és Somogy 
vármegyék déli része, végül Szol­
nok környéke ellen irányult.

Mivel légvédelmi tüzérségünk a

Magyar területen nem
.Magvar Távirati Iroda .jelenti : 
legutóbbi szovjetorosz légitama-A ......

dússal kapcsolatosan az a hír tér 
jedt el Budapesten, hogy a légitá­
madást végrehajtó gépek ejtőernyő­
süket dobtak le magyar területre. 
Ez a hír magyarországi vonatkozás­
ban nem bizonyult valónak, de lény, 
hogy a szovjet a jelen háborúban 
más országokban valóban több ízben 
próbálkozott légitámadások alatt ej­
tőernyősök kidobásával. Előfordul­
hat tehát, hogy a szovjet a jövőben

Ellenséges szállitóhajókat süllyesztettek el a Fekete tengeren
Berlin, szeptember Itt. 

főhadiszállásáról jelenti
T'I-nek, a véderő főparancsnoksága 
közli: ... , 
erődökkel beépített harci terepen 
további magaslatokat foglaltunk el 
A hadsereg nehéz tüzérségé a Fe­
kete-tenger partja mentén 5 szállító

részről lehetetlenné leszi az így össze 
doigotó európai államok megzsaroló 
blokád alá helyezését és elejét veszi 
minden olyan válságnak, amelyekre 
balgán spekuláltak a második világhá­
ború kirobbantása idején, a vörös bal 
sevizmussal szövetkezett demokráciák.

Magyaiország boldog készséggel vesz 
lészt ebben a' nagy távlatú európai 

támadó kötelékeket mindenütt he­
ves elhárító tűzzel fogadta s ezzel 
nagy magasságok ha kényszerítette, 
ennélfogva a támadás általában cse­
kély veszteséget és anyagi kárt oko­
zott.

A bombák legnagyobb része be­
építetlen területekre hullott, más 
részük néhány polgári épületet ron­
gált meg. A gyujtóbombák az egész 
ország területén hét helyen okoztak 
tüzet, ezeket rövidesen eloltották.

A halottak száma az egész ország 
területén 3. a komolyabb sebesültek 
15 fő.

A lakosság mindenütt példás fe­
gyelmezettséggel hajtotta végre a 
légoltalmi rendszabályokat és ennek 
köszönhető, hogy a kétségtelenül 
nagyszabásúnak tervezett ellensé­
ges támadás nem követelt súlyosabb 
áldozatokat.

Az utolsó ellenséges kötelék 
után 1 óra 53 perckor hagyta 
ország légterét.

éjfél 
el az

szálltak le ejtőernyősök
ez.t aMagyarországon is alkalmazza 

módszert. II ez az eset csakugyan 
bekövetkeznék, mindenkinek köte 
lessége, hogy az észlelt ejtőernyős 
kidobásról azonnal jelentést tegyen

Ha valaki ejtőernyős leereszke­
désről tudomást szerez, annak rej­
tőzködés! helyét tudja és nem Je­
lenti be. vagy épen ejtőernyőst rej 
leget. olvan bűncselekményt kövei 
el. amely miatt a honvéd vezérkar 
főnökének bírósága elé állítják és 
•21 órán belül akasztódra kerül 

hajót süllyesztett el. A leiek men­
tén egy német páncélős hadosztály 
egyik csoportja ö-szpontosított erők­
kel végrehajtott ellenséges támadást 
vert vissza, majd betört az ellensé­
ge- tüzérségi állások köze es az 
ütegeket megsemmisítette. Sztálin 
grád erödövezetéhen a német had 
erő támoghtásával további erős -ti

gazdasági áfszeivezési munkában, mert 
együtt vallja Funk miniszter bölcs és meg­
cáfolhatatlan szavaival, hogy ez az 
eaészséges alapokra fektetett europa-. 
gazdasági lend ' egyszersmindenkorra 
lehetetlenné teszi az Európa elleni gaz 
flasági háborút és egyben értelmetlenné 
fogják lenni további háború felidézésé 
is. A magyar alföld és a magyar vége 

kiépített es makacsul védett erődö­
ket foglaltunk el. Erős tehermen­
tesítő támadások visszaverése során 
öl* szovjet J>ancélost lőttünk ki. Né­
met harcirepiilőgépek Asztrabán ki- 
kotőberendezesét és ellátási raktá­
rait bombázták.

A szovjet szerdán 128 repülő 
gépet vesztett

dúsba kezdett.

A néniéi iegi haderő az éjszaka 
folyamán a Volgától keletre' talál­
ható repülőtereket támadtak. Rzsev 
szakaszán az ellenség erős gyalogod­

éi ismét tárna- 
\ támadásokat, 
haderővel, ke­

mény harcokban visszavertük és 77 
ellenséges páncélos harcikocsit meg­
semmisítettünk. A Ladoga-tótól dél­
re és a leningrádi bekerítő arcvo- 
mtlon az. ellenség többszöri fámadá 
sál összeomlottak. Az ellenség hiába­
való kísérlete közben, hogy a Ne­
vűn átjárót kényszerítse» ki, 36 el­
lenséges bárkát semmisítettünk meg. 
A szovjet repülők csütörtökre vir­
radó éjjeli zavaró repüléseket vé­
geztek Kelet-Németország területe 
'«lett. A szovjet légj haderő szerdán 
138 gépet vesztett. Azonkívül a va­
dász: épülők lelőttek egy léggömböt, 
nyolc saját gépiink nem tért vissza, 
■szeptember 9-én a déli és esti órák- 
I au egyes angol repülőgépek elre- 
oültek Nvugat-Nénietország felett. 
Néhány ledobott, robbanóbomba kö­
vetkeztében csekély károk keletkez­
tek. A csatornán előőrshajóink két 
•ingói repiiilötrónet lőttek le. 'MTI)

Angol tengeralattjáró 
elsüllyesztése a Földközi tengeren

Kóma, szeptember (Stcfani;

gyi ptoin i arc vonalon a 
folyamán nem voltak 

harcicselek menyek. A

• l úgosán gondolkozó gazdasági ténye 
zöi csak hálával és elismeréssel adóznak 
a nagy német gazdaságpolitikusnak és 
államférfinak, hogy a Német-birodalom 
és Olaszország után Magyarországot 
jelölte meg az új európai gazdasági 
rend eavik legszilárdabb bástyájaként.

(dr. —y-1
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pu pel ■■ pusztítottak. Az olasz 
milógépek. ante -vek egy ha.‘4ta- 

ravánt kísértek, ellens-gOá ltomba- 
vetoki'n ütöttek rajta ■ s egyiküket 
lelőttek. Nii-abba repülőtere ellen 
sínét sikeres iMsmlmtámadások.il in­

téztünk. Raguza felett vadászgé­
peink megtámadtak négy ellenné 
ges vadászgépet és egyiket leszál­
lásra kénysrcrítcttek. amerikai piló­
tája foglyul esett. \z utóbbi napok­
ban hadműveleteiről kel olasz gép 
nem tért vissza támaszpont iára.
Politico torpedótitiszádutik a Föld­
közi-tengeren elsüllyesztett egy an 
go tengerauitt járót. (MTD

LONDON SZÁMOL 
SZTÁLINGRÁD KÖZELI 

FELADÁSÁN \L
Bern, szeptember ló. Londoni je 

lentés szerint az angol fővárosban 
mindinkább az a vélemény kereke­
dik felül, hogy Sztálingrád nem 
tartható és számolni lehet a város 
feladására. A Sztálingrádért folyó 
harcokhoz fűzött megjegyzésekben 

i főgondot most már az képezi, 
hogy milyen mértekben fog sikerih- 
ni Sztálingrád ismeretlen nagyság!! 
heh-őrségének megmentése. Egyéb­
ként, mint egy svájci lap jelenti, 
mindaddig, amíg a Szovjetunió fe- 
hcrmentetdt"sére szánt segítő akció; 
meg nem indíthatjuk, a főremény- 
sóg az észak előrehaladásában 
van.

LITE INOV MEGRÉSZÉI ,ESEI 
Hl ’LL AMERIKAI 

KÜLÜGYMINISZTERREL

\ms/ter<lam. szeptember 10. (N''- 
met 'l l) A brit hírszolgálat jelent‘se 
szerint. Litvinov megbeszélést foly­
tatott Hull államtitkárra1. Tárgyalá­
saik. tekintettel ..az orosz front kri­
tikus helyzetére", jelentékeny ér­
deklődést keltettek. Litvinov eluta­
sította azt a kívánságot, hogy meg- 
b,\K7i..i seii i'i’ n.x dalkozzék. (MTI)
...NEMZEI SZEREM SÉ1 LENSÉG.

HOGY ( III 'Rt HILL MEG 
A HIVATALÁBAN VAN"

Amszterdam, szeptember 10. ('Né­
met III Az angol alsóház szerdán 
rövid vita után kézfeletneléssel el­
fogadta a kincstári kancellár által 
beterjesztett egy milliárd font ster­
ling hitelt.

A vita során Pethwiek Ixtyy rem-e 
nninkásvezér kijelentette: A munká­
soknak tudatában kell lenniük az.zai. 
ha elérkezik a második arcvonal, 
akkor az rendkívül komoly és még 
inkább véres dolog lesz. Bevan mun­
káspárti képviselő kijelentette, a 
legnagyobb nemzeti szerencsétlen­
ségnek keli minősíteni azt a tényt, 
hogy Churchill még mindig a hiva­
talában van. A munkások tudják, 
hogy az orosz tábornok kijelentése 
szerint a második arcvonal felállí­
tása ..lehetséges" és egyben „nem­
zeti sziiksöget-m'yg“ is.

Egy képy iselő kijelentette, hogy 
Anglia meg egyáltalán nem jutott 
túl a pénzhígítás vészé vén. (Midi 

lamdon. szeptember 10. A Nem­
zetközi Sajtó 'Tudósító jelenti : A 
szerdai ülés végén a kormány azt a 
'avaslatot terjesztette elő. hogy az 
aisóház ismét menjen rövid sza­
badságra. Mintán egyes képviselők 
ezt a javaslatot is heves bírálatban 
1 éxzavsitettek. az ateohnz végül s 
210 szavazattal. 7 ellenében elfo­
gadta Churchill indiai nyilatkoza­
tára tehát. amelyet Cripps a 
szerdai ülésen korában bejelen­
tett. csak az alsóház második szü­
nete után kerül majd sor.

M Q| |B^ /JIB f < ii vv kereskedésélwn 
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A japánok 44 méríöldnyíre megközelítették Pori Moresby!
Amszterdam, szeptember l(i. i.\é- 

met II > Az angol hírszolgálat mái 
ie,entetto. hogy a japánok heves tá­
madást indítottak Port Moresby irá­
nyában. A londoni rádió most azt 

‘lenti, hogy Uj-Guineában a hely­
zet „komoly."

Ugyancsak az angol hírszolgálat 
Jelenti MacArthur tálmrnok főhadi­
szállásáról, hogy Port More,-»rytói 
■ szakra a .harcok nagyobbszalsí- 
suakká és hevesekké váltak. (MIT)

Külön jelentés közli Ma< A rt-hnr fő­
hadiszállásáról, hogy a japán csapa­
tok l j-Guineában Owen Stanley vi­
dékén heves ..beszivárgó támadást" 
indítottak <« a támadás gyorsan ha- 
'ad előre. A .japánok mondja to­
vább a jelentés most +4 mérföld­
nyíre vannak Port Moresbylól.

Newyork. szeptember 10. A Nem­
zetközi Sajtó Tudósító jelenti: Az

Churchill az indiai helyzetről
.Ims.íe/dum, szeptember 10. (Né­

met I li Churchill csütörtökön Indi­
áról beszelt az alsóházban. Az angol 
hírszolgálat jelentése szerint a mi- 
uixwtorelnök kijelentette, hogy In­
diában a hely zet javult es egészben 
véve megnyugtat''. Gandhi és hívei 
mégis mindaddig biztos őríz,eliten 
maradunk, míg a zavargások meg 
nem szűnnek. A zavargások kezdete 
ótvi mintegy ötszáz ember vesztette 
'■letét. Indiába nagy erősítések ér­
keztek és Indiában jelenleg tartóz­
kodó fehér csapatok száma sokkal 
nagyobb, miig az angol-indiai kap­
csolatok tolyj-mán bármikor.

Churchill a továbbiakban kijelen­
tette, hogy a kongreszusi párt nem

Indiában elevenen égettek meg két rendőrt
Ankara. szeptember 10. Az angol 

hir.szolgálat luekmiwi hivatalos je­
lentése szerint a zavargók a S.ulati 
r »ndórálhtmá« előtt elevenen meg­
égettek egy helyettes rendőrfelüg,ve­
lőt, meg a rendőrállomás főnökét. 
A felügyelő hivatalát kifosztották és 
felgyújtották. Több körzetben dszi- 
gete.lten zavargáo'k folytak. Gazi- 
pur és Gallia körzetében a rendőr­
állomást is felgyújtották. (MIT)

.t/iis;ferd«m. -zeptember 10. (Né 
met TI) Mint a brit hírszolgálat je­
lenti, Amery, az indiai ügyek mi­
nisztere csütörtökön az aísóházban 
kijelentette, semmiféle tárgyalás 
s ut lehetséges Indiával „nyílt láza­
dás" mostani állapota alatt. (Miit

I'j Delhi. szeptember 10. ((>11) 
Karahiban szerdán tüntetések miatt 
s-":k embert letartóztattak, közöttük 
negyven asszonyt sanlalpanmas-

Irországban minden pillanatban
Stockholm. szeptember 10. (8te- 

iani) A Ssenska Dagbladet című 
svéd lap londoni értesülése szerint 
az észak írországi helyzet rendkívül 
feszült s egyik pillanatról a másuk- 
la súlyos zavargások törhettük ki. 
Belfast egeik negyedét „veszélyes 
övezetnek“ nyilvánították. A rend- 
őrség rendszereden házkutatások:'', 
túrt, a legutóbbi c-sete-patekban meg­
sebesült ír hazafiak kézrekeríti söre. 
A kázkulatasok közben nagyszámú 
fegy verraktárt lepleztek le. \ ha­
tárvidék helyőrségeit nagy mérték­
ben megerősítették. (MII)

Dublin, szeptember 10. (OF1) <>•.- 
ezer font sterling jutalmai tűztek ki 
bárkinek, akinek felvilágosításai Mo 
segítik Cherien rendőrfelügyelő 
gy Síkosainak letartóztatását. 

ausztráliai főhadiszállásról szármázó 
ieientések szerint a japán csapatok 
minden rendelkezésük re álló erejük 
h.ircbav elésével folytatják nagy­
arányú támadásaikat Port Moreoly 
eilen. A japán gyalogságot eredmé­
nyesen támogatja a légihaderő, .lu­
pán nein z.bombázókötelékek ismé­
telten támadást intézték ’’ö]'t Mo- 
rebvt ellen és kikötőben kiépített 
ausztráliai állások a japán repülő­
gépek bomba zápora ban állnak.

Tokió, szeptember 10. (Német TI) 
A Tenno csütörtökön kihallgatáson 
fogadta l'ozso miniszterelnököt, akt 
jelentést tett neki a folyó kormány­
zati ügyekről.

A császár kihallgatáson fogadta 
Jankó Pejev újonnan kinevezett to­
kiói bolgár követet, aki átnyújtotta 
megbízólevelét. (MTI' 

képviseli az imliai nép többségét. 
Ezen a párton kívül és vele ellenté­
tes elvi állásponton !U) millió moha­
medán van Brit-Indiába.n, továbbá 

.’KI millió érinthetetlen és 9ő millió 
alattvalója az indiai hercegeknek, 
akikkel Angliának kötelező szerző­
dési vannak. A kongresszusi párt 
most feladta az erőszak nem alkal­
mazásának politikáját és forradalmi 
mozga'omba ment át, amelynek ál­
talános zavargások felidézése a cél­
ja. Ilyen körülmények között az an­
gol-indiai kormány szükségesnek 
találta, hogy a kongresszusi pártot 
és ennek vidéki szervezetét elnyom­
ja. mert azok ellenséges és bűnös 
cselekményeket követlek el (MTI) 

ban több emberi megöllek, amikor a 
rendőrök tüzeltek a tömegre. Egy 
itaHmérést felgyújtottak. Bhaga- 
pouriban az ottani börtön foglyai 
fellázadtak és megszöktek. (MIT)

iiii'-r/enhtrii. szeptember KI. (Né­
met TI) Mim a brit hírszolgálat je­
lenti, Churchill az alsóházlHiu csü­
törtökön az indiai kérdésről azl 
mondotta, hogy nincsen értesülései 
arról, hogy az imliai mozgalom haj­
landó lenne elfogadni Cripps javas- 
iatwit. Indiába egyébként brit erő­
sítéseket küldtek. Az indiai kérdés 
megvitatására csak a parlament kö­
zeli szünete után kerülhet sor. Shin­
well munkáspárti képviselő kijelen­
tette, hogy (Tmrchillnak Indiáról 
t('t‘t nyilatkozata „wkmiHló embert 
a legnagyobb mértékben kiábrán­
dít". (MTI'

súlyos zavargások törhetnek ki
SCHMIDT TÁBORNOK LETT 
AZ EURÓPAI VSA-HADERO 

VEZÉRKARI FŐNÖKE
I/Ondon. szeptember 1(1. A Nem 

zetközi Sajtó ’Tudósító jelenti : Az 
Európában állomásozó amerikai had 
erő vezérkari főnökévé Walter 
Schmidt dandátábornokot nevezték 
ki. Schmidt 4G esztendős és eddig a 
brit-amerikai vezérkari bizottság 
l itká iáként működött Wo'hingt ón­
ban.

AZ AMERIKAIAK ELFOGLAL­
TÁK AZ ECUADORI

GALOPOGOS-SZ1GETEKET
Buenos Aires, szeptember 10 (Ste- 

:'ani) (jiiilóhól jelentik: A képvise- 
loház zart üit-sén Romero hadügy 
miniszter bejelentette, hogy az 
"'zakamei'ikai e.sapatok elfoglalták a 
Galapagos-'Z.igeteket sa.Szent Ilona 
félszigetet. Ezek eddig Ecmidorhoz 
tartoztak.

Waslihigton. .szeptember 19. (OTT ■ 
A Wakefield wapatszállitóhaji'it be­
vonták az Atlanti-óceán egyik ki­
kötőjébe. \ hajó 24.000 tonna térfo­
gatú. A tűzvész következtében, a 
• r’v fi hajó egyik liidián tört ki. 
sok ember mecselx'süll. mell a tűz 
igen gyorsan terjedt. A hajót e< 
előtt tíz evvel l.ocsálolták vízr ■ 
építése 10 millió dollárba került.

Apolló íilmszinház—
előadásod köznap délutú 

ii b. vasár- es ünnepnapok " 
délután 2 -4 (i s lírakor,

Kadétsz9rel^m
unitikus vígjáték, a fiata 
ságről és a szerelemről.

igvéghy V.. Zsilley M„ Rajna’ 
. Pataky .L. V. Itenkő Gy 
.'.kláry Z. és Juhász J. H f,, 

szerepekben.

MAGYARORSZÁG GAZDASÁGI 
SEGÍTSÉGE

Berlin, szeptember 10. (MTI; A 
Das Neueste Stuttgartén Taghlalt 
hosszú cikkben foglalkozik Magva."- 
ország háborús hozzájárulásával. 
Megállapítja, hogy bármennyire is 
fontos Magyaország fegyveres se­
gítsége, ennél a háború« hozzájáru­
lásnál még fontosabb Magyarország 
gzadasági segítsége a tengelyhafa^ 
inaknak. (.MTI)

AZ AMERIKAI TENGERESZEI 
EDDIGI VESZTESEGE : 

13.000 EMBER
Buenos Aires, szeptember 1(1 (Sfe. 

tani) Washingtoniéi jelentik: A ha- 
(íitengerészeti minisztérium közöl' -. 
hogy az Egyesült Államok haditen­
gerészetének embervesztesége a ma' 
liánig 12.901 ember. (MIT)

MUiASKAMílJ OLASZ TISZTEK 
A 1PHREKNÉL

Berlin, sr.cph-iiiber 10. A Führer l >- 
luuliseúllásáról jelentik a Nemet 1'1 nek

A I Illírre csííttlrKIkOn fovadlx lóim 
(>nll)iH|i nltHliortiHgyot, a fnslMtn mithin 
virérkarl fönükél. vhIhiiiIiH (ilita In'ior 
nőkul, a Vltissolliii alakulat parancsno­
kit és Ifoinegalll Iáhornokot. A Führer 
szívélyesen, a fegyverhurilfság .szellemé 
ben hosszabb megbeszélést folytatott a 
iaslszfa hareklMelékek fflnllkévcl. a F" 
gadiisiin jelen volt l.utz Viktor törzskari 
főnök is. (MII,

WILKIE A TŰRÖK 
MINISZTERELNÖKNÉL

Isztambul, szeptember 10. (Német 
TI) .A csütörtök reggeli török iapok 
jelentése szerint Szaradzsoglu mi­
niszterelnök szerdán este fogadta 
Roosevelt elnök követét, Wilkiet. A 
me.gliesz.élásek egy órahosszat tar­
tottak. Wilkei csütörtökön reggel 
iepülőgépeit hagyta el Ankarát.
FAI V AN A MÁSODIK ABC VON ALI. AI, 

Aniszieriluiii. szeptember 10 i Német II
V lonvlonir iltllő szerint a senkszervczell 
kongresszus nagy többséggé) elvétellé art 
az Indilv ány t, hogy nyomban iiiiísorilk 
arevonalal követeljenek Európában, V 
i Ihangzott beszédekben kifejezésre in­
tőit. hogy i( sikeres invázióhoz sok hajó 
rn és katonám van szükség. A csapatok 
nők 50 100 mérföldnyire 'kellene beim 
tolulok at ellenséges leeiHctre, hogy hírt 
főt nlkisssiiimk. (MTI)
A NEMETEK SZTALINtiHAD BELSŐ 
MDELMI DVEZETEREN HAHI.OLNAK

Berlin, .szeptember 10. Illetékes némel 
helyről kitelik :

l'ndjiik, hogy Sztálingrád polgári 
lakosságának nagy része együtt harcol a 
csapatokkal felelték csiitiletökön reg 
gél katonai körökben arra a kérdésre, 
vájjon Sztálingrád polgári lakosságát a 
németek éss szövetségesek támadása elolt 
kliirífcllék-e ? Ezekben a kiiröklvu ma 
gálái értetődőnek tartják, hogy ezekéi a 
polgári egyénekei a nemzetközi jognak 
megfelelően, mint orrlliv észeket kezelik. 
Katonai körökben kijelentették lorábl.a. 
hogy a Sztálingrád elleni támadás 1o 
v óbbra is halad előre.

Vi^s^inlirtz
\ legérdekesebb és legizgal- 

masubh magyar kém-film :

Szabotázs
Fősz. : Kiss Ferenc Slmor Erzsi

FökléityL
ELŐADÁSOK KEZDETE:

I (> 8 ÓRAKOR !

iMsmlmt%25c3%25a1mad%25c3%25a1sok.il
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Funk német birodalmi miniszter 
a magyar mezőgazdaság' és ipar fejlődéséről 
„Magyarország megint új helyet foglal majd el Európa egész gazdasági 

életeben és kereskedelmében"

Egyhangúlag Ferenczy Károly, választónak mvg 
a Csapó-utcai egyházrész elkipásztorává

Budapest, szeptember 10. Magyar 
1 ávirati Iroda jelenti: Dr. Kunk 
•A .»Itlier nemet birodalmi gazdasági 
niniszter tiszteletére szerdán dél- 
»táti dr. UUein-lieviczky Antal kö-

• •■t. sajtófőnök sajtófogadást rende­
dét a magyar sajtó házában. A saj-

> '»fogadásra a budapesti napilapok 
'.»szerkesztői és közgazdasági rovat 
.»■/.élői, valamint a Budapesten mű­

idő nemet tudósilók voltak hivata- 
"sak. Dr. Fűnk német birodalmi 
’.(zdasági miniszter a feltett kérdő­
ikre csaknem egy órahosszat tar- 

. i nagy összefoglaló beszédben vá- 
: szolt és ebben a többek között a 
.»»vetkezőket mondotta ;

Magyarország ipara, mint 
»lök is tudják, az utóbbi években 

rendkívül nagy fejlődést mutat. Ki 
.»dl jelentenem, hogy a magyar 
kormány különösen korán ismerte 
''•! azt a feladatot, amelynek égés: 

<■ rjedelme csak később vált látha- 
ívű. Mert az a tény, hogy mi Euró- 

•a keletén hatalmas területek nyers- 
my agait, főleg élelmezési nyers- 
myagait tárjuk fel Magyarország 
.•■/tímára, a további fejlődés sora a 
.»azdasági életnek bizonyos struktú 
ilis megváltoztatását írja elő. Alta- 

-■nos európai gazdasági politikánk 
an az a törekvésünk, hogy Délke-

• t-Európa államainak és így ter- 
nészetesen elsősorban a velünk 
pizdaságilag olyan szorosan össze 
'űzött államoknak, mint Magyaror-
■ zág, megadjuk a lehetőséget és tá­
mogatjuk őket abban, hogy kifej­
lesszék iparukat. Nem érinti ez ter­
mészetesen a mezőgazdasági terme­
lést. amelyben a rendelkezésre álló 
más vidékekről származó más nyers 
anyagokat is lehet iparilag értéke­
síteni.

- Hozzájárul még, hogy Európá­
ban a jövőben a gazdaságii politiká­
ban egységes igazodásnak kell ér­
vényesülni és ily módon bizonyos 
új feladatok is adódhatnak való 
mely ország számára, ha belátják, 
hogy bizonyos területeken a terme­
lés jelentős növelését lehet elérni. 
-z.'c.-ég lesz mind nagyobb mérték­
űén kidolgozni ezeket az egész Eu­
rópára vonatkozó gazdasági célokat 
és szempontokat. Termesze lesen e 
i'.'dok megvalósításához csak a há­
ború győzelmes befejezése után

-zdhetünk hozzá, de kijelentem, 
' kell ismernünk mindenek előtt 
■ízt. hogy itt nagy közös feladatok 
vannak és hogy szükséges teljes

■ g.vetértósre jutni az alapvető felfo­
gásokban. Ezekben a napokban lá- 
' .gátasom alkalmából gazdasági 
■iegbe.s»zéléseket is folytattunk es 

‘•:ek főleg a német magyar árufor­
galom további elmélyítésére és ki­
te jlesztésére irányultak.

- \ német magyar gazdasági 
kapcsolatok igen kedvezően fejlőd­
tek s itt egy hozzám intézett kérdés­
re válaszolva azt kell mondanom, 
hogy a magyar ipar, amely az utób­
bi években sokkal produktívabbá 
fejlődött és amelyet hadiszempont- 
hói is lényegesen kiépítettek, igen 
értékes hozzájárulást jelent és log 
jelenteni továbbra is a háborús po­
tenciához. Fontos, hogy ezen az 
úton tovább haladjunk, főleg tekin­
tettel arra, hogy ha egyszer a Fe- 
k"te-teniger szabad lesz, a Duna, 
mint gazdasági tényező egészen más 
szerepet játszik majd, mint eddig. 
Nézetem szerint önök valamennyi­

líkolatáíkát, aktatáfkát, 
pénztárcát 
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en megérik még, lia majd egyszer a 
Vaskapu-kérdést megoldották, itt 
Budapesten hatalmas átmenő keres­
kedelem és hatalmas hajóforgalom 
indul meg, és hogy akkor majd Ma­
gyarország megint új helyet foglal 
el Európa egész gazdasági életében 
és kereskedelmében, olyan helyet 
egy éltként, amellyel Magyarország 
évszázadokkal ezelőtt, a török idők 
előtt már egyszer igen jelentős mér­
tékben bírt.

- Most még el se tudják képzelni 
a nagy és messzemenő terveket a 
magyar gazdasági életben, pedig e: 
u gazdasági élet olyan feladatok eh 
kerül majd, amelyek nagyságáról 
önök ma még fogalmat nem alkot 
hatnak maguknak. .Nekünk az euró­
pai ipart előbbre kel! tolnunk kelet 
felé részint szállítási okúból, de ál­
lal.mos térpolitikai okokból is. Ete- 
kintetben az önök Magyarországja, 
•» magyar gazdasági élet első helyen 
áll. Ezért nézem és a jövő szempont­
jából rendkívül optinrrnztikiisan 
magyar gazdasági életet. Kölesönó 
kapcsolataink rendkívül jó! fejlőd 
lek. állandóan emelkedést állapit ha 
tunk meg. Az idevonatkozó szóim 
a jövő évben, sőt mar ebben az ev 
ben a kétszeresét mutatják majd 
annak a forgalomnak, amelyet a hu 
ború elején lebonyolítottunk.

Gondoskodni kell azonban ar­
ról. hogy azokat az egészséges gaz 
dasági elveket, amelyeket mi alkal­
maztunk. az egész európai gazda­
sági térben is érvényesítsük. Ide 
tartozik elsősorban az. hogy szilárd 
árakkal és szilárd valutákkal kel’ 
rendelkeznünk, mert különben egé­
szen súlyos ellátási és vahitaris 
problémák keletkeznek. Szövetséges 
és közös harcban álló gazdaságai)’ 
kat szilárd árakra és szilárd valu 
fákra kell beigazítani tekintet nél­
kül arra, hogy azok milyen alapok­
ra helyezkednek A égül tíz egész 
élet is beleigazodik ebbe, csak az . 
fontos, hogy feltétlenül elkerüljék 
az árak fel- és lehullámzását.

- - Meggyőződésem, hogy Német­
ország és Magyarország gazdasági 
y iszonyukban a jövőben is meg si­
keresebben működnek együtt, mim 
eddig. Ez azonban egyáltalán nem 
jelenti, hogy mindenütt uniform 
zálni kel! mindent, ami a gazda-»:»'' 
élethez tartozik, hanem estik azt je­
lenti, hogy bizonyos alapelveket he­
lyesen kell felismerni és megfelelő 
en alkalmazni. Akkor olyan euréing 
gazdasági életünk lesz, amely bizto 
sitva lesz minden blokáddal és vál­
sággal szemben. Egyátalán nem lesz 
értelme többé, hogy gazdasági hé 
borút folytassanak és gazdaság' 
zárlatokkal kísérletezzenek. De nem 
csak a zárlat, hanem minden mó~ 
háború értelmetlenné válik, ha majd 
készen állanak és alakot öltenek 
most végrehajtás alatt álló hatalma- 
tervek, amelyek lehetetlenné tesz.il 
majd, hogy Eurónát bárhowmi 
bármilyen fantasztikus gépekk 
megtámadják.

Az egybegyült újságírók ige»' 
migv érdeklődéssel kísértek 1*unt' 
birodalmi miniszter nagyhatású elő­
adását. A birodalmi gazdasági m - 
niszter több mint egy óra hossizat 
tartózkodott a magyar újságírók 
egyesülete Pátria klubjában és fe­
hérasztal mellett hosszasan és szí­
vélyesen elbeszélgetett a magyar 
sajtó képviselőivel.

A dr. Soós Béia egyetemi tanárin 
történt kinevezése folytán megüre­
sedett Csapó-utcai egyházrész lel­
kipásztori állásának betöltése csü- 
'öi tökön reggel folyt le a Nagy­
templomban. A választást vrze,ő 
egyházmegye: küldöttség tagjai Ól­
dög Lajos egyházmegyei főjegyző 
•s dr. Tunyogi Sziies Géza egyház­
megyei tanáesbiró voltak, ott vn1- 
lak továbbá Vrny Sándor egyh 
kerületi főjegyző, dr. Juhász Nagy 
■Sándor a debreceni egyház tő; 
zője. a debreceni egyház négy . 
küldött presbitere, Tóth Imre ny. 
városi leltárbiztos. Mester István 
MÁV felügyelő, Mogyorósé Gvóző 
kereskedő, Polgár,v András gazdál­
kodó, dr. Bulla Bertalan városi tb. 
főjegyző, a Csapó-utcai egy -ház tesz 
gondnoka s mint ilyen világi elnöke, 
Kiss Ferenc a Csapó-utcai egyház­
rész pénztárnoka, városi irodaiga 
gató Gyarmathy I-tvánné. Brr» 
Nagy Jánosné, Nagy Imréné, 
Ekli Józsefné, Sziies Margit. K ■ 
rolyi Ferenc, dr. Kiívendy L. 
id. Varjassv Imre, dr. Szatai Keren 
dr. Balogh Béla egyházrészi tan; - 
so.-ok és mások.

Közének után Ördög Lajos »•»„>» 
•lázmegyei főjegyző mondott maga- 
szárnyalás:'! !,n»t* ;>»>»■ ,c ., ........

Megfosztották államoofgárságáíól 
Jókainé Grosz Bella fivérét

\ hivatalos lap <-úionok, .-zam 
rendeletét közül, amely két külföl­
dön élő magyar állampolgárt fősz' 
nieg állampolgárságától. Az egyik 
dr.' Nagy Lajos. 1891 április 17-éu 
.-zületett ügyvéd, akinek színei ,. 
közlemény szerint Grosz Mór es 
1 lamm Éva voltak.

111'. Nagy l.ajos amint ismere­
tes — esztendőkkel ezelőtt London­
ba emigrált nővérével, Grosz. Bella 
val. Jókai Mór özvegyével együt* 
azzal az ürüggyel, hogy előkészíti'.' 
■■ nagy magyar mesemondó müve -

leslvéri szere,ettel lohadta Debrecen
közönsége és leventeintézménye
a hatvan főnyi hulgár ieventccsoporto

l’ar hónappal ezelőtt egy nagyoim 
levente csoport emlékezeti sen szép 
és élménydús tanulmányúton vett 
részt Bulgáriában. Ezen a bolgár es 
magi,» evente iljaknak első talál­
kozóján a két nemzet ifjúsága 
legőszintébb rokonérzelemmel te­
remtette meg azt a kapcsolatot, mely 
azóta is egyre bensőségesebbé es 
mélyebbé vált.

A bolgár nemzet levente iijai a 
magva»' leventéknek bulgáriai útját 
most hasonlóan gazdag programit 
magyarországi tanulmány úttal v - 
,-zonozzák.

Bogomil '/Avetkoiv parancsnoknak 
vezetésével mintegy hatvanan jöt- 

i'cly el pár nappal ezelőtt Magyar- l 
országra s kőrútjuk során csütörto 
kön este Debrecenbe érktztek.

Magyarországi útjukon Sre/d- . 
guőrqyi József parancsnok, dr. Bel 
c'-e<z Lukács orvos, Ménessy Dezói 
főoktató és két budapesti levente 
ifin kísérik végig a hatvan bolgár 
leventét, akiket csütörtökön este v ’ 
órakor az Arany Bika épülete e.oi, 
hatalmas közönség, levente diszsza- 
z. d és zenekar, benn a szálló hallj, - 
hau pedig dr. Bulla Bertal«n város, 
tanácsnok tb. főjegyző, a Debreceni 
Bolgár-Magyar Asztaltársaság ve­
zetősége a Debrecenben élő bolgá­
rok. a Városi Dalegy'.el. valamint a | 
levente intézmény részéről Iler- I 
mámig Géza hadtestleventeparanc'.- j 
nők, Kovács Dániel városi levente­
parancsnok. Lengyel László vezető 
fóoktató és dr. ('salat János főd - 
tatók fogadtak.

Ilortobágyról külön autókárok,»» 
t rkező hatvan, napbarnított, ké­

weuti.-zie.a irzu).;,) dt.
lunvogi Szül s Géza az egvliázme- 
gyei küldöttség tagja szólott a gyü­
lekezethez s közölte, hogy az -spe. 
rés megkeresése. folytán' a C>.'»pó- 
ulcai lelkeszi alás'.t ■» választást 
megejtik. I'elolvasta az egy házi tör 
vények »de vonatkozó szakaszait.

Ezután felhívta az egy házrész tag­
jait. hogy a meghívásos eljárás »tt­
ján dr. Fereaczy Károly mi-sziói 
lelkipásztorra kívánják-e betö’f»»nt 
a, egy házrész vezetőlelkészi állast ?

A jelenlévők egv hangil lelkin lás­
sál loglaltak állast dr. Feremzv Ká­
roly mellett, mely megnyilatkozás 
lilán ih. j'unyogi Szűcs Géza tfl- 
n.n-bíró dr. Ferenczy Károlyt a 
Csapó-utcai egy házrész megválasz­
tott elkipásztorának jelentette k'

í lz a elk';szv idaszlás a legsz. bl» 
é,s .. egyháziész híveihez a legmél- 
*'"'b volt mondotta I'unyogi Szíms 
'■ za. Nemcsak formai szemnont- 
bó’’. hanem lényegében is. Ez az 
egv hangú akarat egy kipróbált lel- 
k . liek a megválasztás,;va! az egv- 
l’.iz javát szolgálja.

\ Csapó-utcai egyházrésznek ez 
a mindvé'jig egy hangú s épen ezért 
emlékezetes h'lk■S'/-, át■'».«a liefe.

ma anguiiiy <-i v u kiadását. Eltávozá­
suk után nemsokára dr. Nagy Lajos 
már a lomion' rádió egy ik magyar­
nyelvű b“mondója volt és a leggva- 
lázatosabb álhíreket terjesztette Ma- 
gy arországró..

l'gyaiiesak megfo-ztották állam­
polgárságától dr. Héthelyi László 
egykori hírlapírót, aki Vésztő köz­
ségben 191)9 augusztus 17-én szüle­
tett — Héthelyi Lajos és 
Grosz Bella !;ázas-ágából. Hétbe.yi, 
miután nem vették fel a Sajtókama 
iába, szintm» - üllő d ■»■ '. inigríd 

mény Kötés»». lOrmariiou.- »»»ugar le­
ventét a debreceni leventezenekar 
a bul'gár, majd a magyar Himnusz 
és a Rákóczi induló hangjaival fo­
gadta. akik ezután bevonultak az 
Arany Bika iialljába. ahol P'orrai 
1-tván karigazgató vezénylete mel­
lett a Városi Dalárda intonálásában 
felhangzott a Kump Marim hangja.

Ezután dr. Bulla Bertalan városi 
te. főjegyző egyben mint a Debre- 
c. i.i Bolgár-Magya»' Asztaltársawíg 
i hiöke Debrecen város polgármes­
tere és közönsége nevében magyar 
nyelven szólott az érkező bolgár le­
vente ifjakhoz

Kimondhatatlan nag' szeretet­
tel köszöntünk benneteket, akik el­
jöttetek a nagy honalapító bulgár 
fejedelem gyönyörű hazájából ide a 
ml szép Magyarországunkba, hogy 
megismerjétek azt a nemzetet, mely­
hez a történelmi mtilt, a közös sors 
és a testvéri szeretet szálai fűznek. 
Mi a legmagyarabb és az iskolák 
árosának lakói mindig büszke 
■■'ónmei hangoztattuk, hogy a bill-

tesz.il


4 c'£bKcx.i.Li«> jjjao haJOUFULO
HM* szeptember 11. péntek

y<’ • > :..h. ueiUZe-l között .■•sz.t- 
kíl'iatathu’ jti-so’ a tok vannak. Ez 
az őszinte mély az«re1et adja most 
szi tura h szót. s ezzel a szeretettel 
m>.tube, most nektek. hogy az Isten 
hozott enneteket é> érezzétek ma­
gatokat olyan jól. mint amilyen sze­
retettel ogaehuik titeket.

Holla Bertalan lanác.snok ezután
Bu Igár-M agyar Vsztud társa .-»ág

nevében remek magyarom virógcsook- 
rot nyújtott át az érkező levente 
söpört paranesnokanak, Hogomil 

7.iretk(>ir-u^k. aki bulgur nyelven 
frappáns beszédétéi mondott köszö­
netét az. üdvözlésért s szavaiban 
utalt a két. nemzet közötti egyre el­
mélyedő bániti érzelmekre, amelye­
ket ez a mostani levente találkozó is 
hivatva van továbbépíteni.

A fogadtatás után a levente ifjak 
H’/eser Fáy Aladárnak. az Idegen­
forgalmi Hivatal reprezentálnának 
társaságában a Diákszállóban levő 
lakásukra vonultak, majd este az 
Arany Bika különtermében gyűltek 
össze a Debrecenben élő bolgárok­
nak. a város előkelőségeinek es a 
dalárda tagjainak meghitt közössé­
gében.

A közös vacsorán elsőnek dr. Hulla 
Bertalan tb. főjegyző szólalt fel. 
majd Rogomil '/.uPtkoir a vendégek 
érzelmeit tolmácsolta. végül dr. 
Fábián Sándor a MTI igazgatója, 
mint a Bolgár-Magyar Asztaltársa­
ság aleliiiöke köszöntötte a bnlgá- 
h venteifjakat. A vacsora résztvevői 
egyébként az Arany Bika által szer­
vírozott kitűnő vacsorát pompás 
hangulatban fogyasztották el. köz­
ben Magyari tíyuszi és cigányzene­
kara a legszebb magyar nótákkal 
szórakoztatta a külföldi vendégeket.

A bolgár levente csoport egy éb­
ként Miskolcról jött Debrecenbe es 
útba ejtette a Hortobágyot, ah<n 
autódefekt miatt némi késés-ol né.>y 
óra tájban érkeztek meg ott Bállá 
Tibor levente köszöntötte őket bol­
gár nyelven, majd ebédelés után to­
vább indultak Wieser Eá.v Almlá" 
idegenforgalmihívatali képv iselő 
irányítása mellett Debrecenbe. Ma. 
reggel indulnak megtekinteni a bol­
gár leventék a város név ezet ess égéi- 
a Déri Múzeumot, a kollégiumi 
m.gy könyvtárat, az egyetemet, a kli­
nikát, majd délben jó idő esetén a 
Miigadóban ebédelnek, onnan kirán­
dulnak a pallagi akadémia megte­
kintésére. s este ugyancsak az 
Arany Bikában vacsoráznak meg és 
sv.omi>atnn reggel indulnak tovább 
magvarországi kőrútjukra.

lolsvai Mihály cégvezető 
25 íves szolgálati jubileuma

A debreceni Sasztina Lajos vas­
hagy kereskedő c'guel szeptember 
9-én meghitt, családias ünnepély 
zajfolt le. Jolsfui Mihály cégvezető 
25 éve all a cég szolgálatálKin s eb- 
l»ől az. alkalomból Sesztina- X'igy 
Ixiktiy Jenő szeniorfönök az össze­
gyűlt alkalmazottak előtt meleg 
hangon méltatta az ünnepelt nagy 
érdemeit és kiváló tevékeny sé fét > 
egyben, mini ahogy az a cégnél 
ilyenkor szokásos, az eltö’tött 25 év 
emlőkére egy szép művészi diplo­
mával ajándékozta meg. Az ünne­
pélyen képviseltette magát a Debre­
ceni kei íileti Kereskedelmi és Ipar­
kamara. . debreceni évszázados Ke­
reskedő l'arsulat és a Debreceni 
Kereskedő Ifjak Egyesülete is.

Tankönyvek
füzetek 

iskolaszerek
legnagyobb raktára a

„Méliusz“ liöiiyvImsIiedÉs 
közismert szakiizletében

Angol támadás Madagaszkár ellen
Vichy, szeptember 10. Inlerini Nugv 

angol harci erők csütörtökön korán reg 
g<- Madagaszkár több szigetét megtá 
madtak. miután a degaulleista csapatok 
i-gy partraszállási kísérlete szeptember Id* 
b un nem sikerül! A hajóhad egységeinek 
ex a légihaderőnek a védelmében az an­
gol csapatok Ma da'„uszkár több pontján 
p.irlraszailfak. MII

Virhy, szeptember 10. Nemet Tli Mini 
ÍMiierete-ssé vált. csütörtökön a reggeli 
urakban a/ angolok több madagasy kari 
kikötőt megtámadlak, a sziget különböző 
részén csapatukat teltek partra, (MTI)

Vichy, szeptember 10. Német TI \z 
angolok újabb madagaszkári k i«*e r I »M e i 
i öl Vichyben hivatalosan közük:

Csütörtökön kora hajnalban angol erők 
Címadást intéztek Madagaszkár ellen, 
amely épp olyan jogtalan, mint a tárna

Elnapolták Hubay Kálmán és társai bünpörét
Budapest, szeptember lu. A Itüti- 

tetőtörvény szék ötös tanácsa elölt 
csütörtökre volt kitűzve Gruber La­
ius okleveles gépészmérnök, a szö­
késben lévő Kovarcz Emil és Hubay 
Kálmán lapszerkesztő bűnügyének 
főtárgya lása. \ királyi ügyészség a 
rendőrség elleni gyűlöletre, izgatás 
vétsége és más címeken emelt vá­
dat ellenük. A főtárgyalás megnyi­
tása után az elnök megállapította, 
hogy csak Hubay Kálmán jelent 
meg. Már régebben elrendelték a 
csütörtöki főtárgyalásra Gruber 
Lajos elővezetését. A beérkezett je­

Míg a falu másik végén tüzet nézett, 
kigyulladt a saiát portála

Különös módon tréíálta meg a 
sors Somogyi Istvánná sárrétudvari 
Posta-utca 1(183. szám alatti lakost 
A múlt nap 1’. Nagy Károly módos 
gazdálkodónak . Deák berenc-utcai 
portáján egy játszadozó gyermek tü­
zet okozott, s a félrevert harangzú­
gásra odacsödült úgyszólván a fél­
falu. Somogyiné is elszaladt, hogy 
megnézze a tüzet s otthagyta 4 éves 
Sándor nevű kisfiát a lakásban.

Alig volt pár percig a tűznél, 
amikor híre terjedt, hogy a község 
ben újabb tűz keletkezett, mégpedig 
a Posta-utcán. Somogyiné erre a 
Deák Eerenc-utcai fűztől igyekezett 
hazafelé, arra gondolva, hátha la­
kása közelében keletkezett a tűz. 
tinikor az utca végére ért, már

A tábori postacsomag forgalmának 
újból való szabályozása

li|rlekr> kalonai hchról kö/lik a/, 
alabbiukat :

I. A tábori p<Ksl*ic.M»iiiHg forgalmút 
Rxáliitasl, rllrnórzcsl rs cgxéb okból ki­
folyólag újból kelleti szabályozni. 2. \ 
jövőben a tábori postacsomagok irlatlása 
külön erre a célra reiids/rrcsílclt bélyeg 
jegves tábori postai levelezőlapok fcl- 
aúása külön erre a célra rrnd.szerr.silrit 
bélyegjcgvtM tábori postai levelezői« 
pok felhasználá-saval történik. \ zöld 
srinft héhegjrgyes tábori postai levele­
zőlapokból minden honvéd egyén elöljá 
ró parancMnokAágálól a hadműveleti te­
rületen kapott egv darabol. I /I a leve 
Ic/őlapot liazaküldi a honvéd annak a 
borr.áiartoiójának, akitől csomagol vár. 
\ bélyegjegv cs tábori postai Irvelrzola 
pun három darab bélyeg vau. tehát n 

das Diego Suarez ellen. A lauiadas a 
nyugati pat több kikötője ellen Irányult. 
I gy nags hajóhad, amelynek jelentékeny 
támadó eszközei voltak, legalább Is oly 
nagy erő. mint annak idején Diego Sua- 
regnél, szeptember 10-ének hajnali zűr 
kületében Majungát támadta meg. Ma­
dagaszkár nyugati parijának nagy kikö­
tőjét. továbbá Aliibaját, 200 km re fülre 
Idegi» Niiarezlől r* Morondavát 340 km 
re délre Majongatól. Az angol légihad- 
rrő legalább 160 km-re berepült a sziget 
belseje fele. Minden francia elítéli ezt «

. imisilhrle lien támadást. (MII)
Washington, szeptember 10. C)l-1 A 

külügyi hivatal csütörtökön bejelentette, 
hogy Nagybritaiinia az Egyesült Államok 
teljes helyeslését cl határozta el, hogy 
..újabb katonai intivrlctckrf kezd'* a ma 
dagaszkári szakaszon. (MII)

lentés szerint azonban nem lehetet’ 
előállítani, mert Gödöllőn katonai 
szolgálatot teljesít. Közölte az elnök 
azt is. hogy hirdetmény útján, vala­
mint a hivatalos lapban szabály­
szerűen idézték a tárgyalxsra Ko- 
varcz Emilt is, aki azonban szintén 
nem jelent meg.

Rövid tanácskozás után a törvény­
szék a tárgyalás elnapolása mellett 
iöntött és úgy határozott, hogy meg­

keresi Gruber Lajos katonai felet­
tes hatóságát atekintetben. meg­
idézhető-e Gruber l>ajos a legkö­
zelebb kitűzendő fötárgyalásra.

szomszédai nagy kiáltozásokkal ad­
ták tudtára, hogy Somogyiné portá­
ján a szalniakazlak égnek. Tekintet­
tel arra, hogy a szomszédok segítsé­
gével még idejében hozzáfogjak a 
tűz oltásához, Így sikerült is megfe­
szített munkával eloltani a veszedel­
mesnek Ígérkező tüzet. A szalmaka- 
zal azonban teljesen elhamvadt.

A későbbi tűzvizsgálat sorúin meg­
állapították. hogy amikor Somogyi­
né elment I’. Nagy Kérolyékhoz tü­
zet nézni, a 4 éves kisfiát a kony­
hában hagyta, ahol a tűzhelyre fel 
volt tide a gyula. Ezt ,t kisfia, magú­
hoz vette, kiment vele az udvarra 
és játsz.adozias köz,ben felgyújtotta 
a kazlat. Az eljárás megindult tüz- 
vf's/okoziis miatt

levelezőlappal három hónapon at, még 
pedig szeptember, október, november hó­
napban lehel cgv-egy csomagol feladni. 
Mindenki gondosan őrizze azt meg. mert 
elvesztése esetén a lapot nem pótolják. A 
tábori postacsomag feladásánál ezentúl 
fel kell tüntetni ugyanazt a Ih;I v cg jegy es 
tábori postai levelezőlapot is. A felvevő 
pi»slHalkalma/ot| a bélyeg jegyet és az 
alatta megjelölt részt keletbélyegző le­
nyomattal látja el. majd a boly cg jegy es 
részt levágja s a csomagra ragasztja. K 
hely cg jegyes tábori poslalev elczolappal 
vsak annak a címére adható fel csomag, 
aki a levelezőlapon, mint feladó van lei­
tüntetve. 3. Addig, amíg az új rendszer 
kezdetét veheti, a killirtlclés napjától 
kezdve szeptember 15 ig az összes, tehát 
nemcsak a második számmal kezdődő 

tábori postahivatalok címere a magún 
r.somngok feladása szünetel. 4. Szeptern 
brr 17 ike után az összes tábori posta 
számokra csomagok a fenti szabályozás 
szerint ismét küldhetők. Ugyancsak küld 
lietők a fenti időponttól kezdve a kettes 
számmal kezdődő tábori postaszámokra 
aruinintakiildrményrk K 5. Mivel szép 
leinbrr hó végéig minden honvéd egyén 
n küldheti hozzátartozójának a bélyeg - 
jegyes tábori postai levelezőlapot, ennek 
kroésr miatt seuki se türelmetlenkedjék.
I hífordiilhat, h<»gy ezen Időai túl se ér 
késik valamely okból kifolyólag a bélyeg 
jegyes tábori levelezőlap. Ez esetben a? 
eljárás h következő :

Az érdekelt fél intézzen először kér 
«lest M hadmiiveleti területen levő hozza 
larloaójáhoK, h<»gy részére feladott-e Iá­
bori bélyegjegye« postai levrlezölapot. 
Amennyiben a kérdezettől annak elöljá­
rósága állal megerősítő záradékkal ellá­
tóit olyan értesítés érkezik, hogy a tá­
bori postai levelezőlapot a kérdezőnek 
elküldte, úgy ez az. értesítés ellenében a 
központi tábori postahivatal kiszolgáltul 
egy másik kitöltött bétyegjegyes tábori 
postai levelezőlapot, A fentiek alapján a/ 
értesítés a központi tábori postahivai.'H 
címére küldendő.

Ma elsötétítés 21 óra 30 perc
A uiugauvilíigítüs (lakóházak cs 

■ g>él> épületek), valamint a jármü­
vek el sőt i‘tí lését a Sopron Győr 
Szentendre Tiszafüred- Nyíregyhá­
za. Szatmárnémeti Máramarosszige! 
vonaltól északra, beleértve a felső­
in’t helyiségeket is 21 órakor, az 
említett vonaltól délre eső terüle­
ten 21 óra 30 perckor kell végrehaj­
tani Az elsötétítés az ország eg<;sz 
területén ha.im.ili 5 óráig áart.

—oOo—
i.i.mxYT Ny. államtitkár

Kiulupiwt, szeptrniber 10. Bölöni A<ik 
I erein nyugulmazott igazságügyi állam­
titkár. a sajló<'llenörz,ö bizottság volt cl 
nőké szeptember 10-én meghalt.

fl belügyminiszter Pécsen
fees. pb mix r ÍO. Keresztes 1-rsetn-i 

I erem, belügyminiszter szerdán nem hi­
vatalosan Pécsre érkezett s a délelőtt fo­
lyamán részi veil édcsatyja halálának 
évfordulója alkalmából a temető kápo: 
lmjában tartott gyásztnisén. A helügvin' 
niszler a délután továbbutazóit. (M'í I

—OQO—
M.MET VAPA.SZIIEPt'LÖK 1 .IABB 

SIKERE
Berlin, szepli'inber Itt. niel 1 1 Se 

met vadászok szept. S-án délután, mini 
a .Német I I jelenti. Le Havre c.s !»• Anti 
fere-fok kliziitt újabb csapást merlek az 
angol légi haderőre, amikor egy kétezer 
meter magasságban repülő angol vadász 
köteléket tíz, percnél rövidebb idő alatt 
szétszórtak és S Snitflre gépet lelőttek 
(MTI)

Ifjúsági bajnokok
A Magyai Atlétikai Szövetség szeptem 

bei 9-ún és lü én larlolla if júsági öl'i.- 4 
is lí/proha bajnokság! küzdelmeit ' 
IMII 1. sporttelepén. Az öttusa küzdelme- 
ben 12. míg a lízpróba bajnokságban 17 
vrisenyző vet! részi. \ csütörtöki küzd' 
mek az esti órákig tartottak. \z ifjúsági 
öttusa bajnoka Kiss a Gyulai \C vtspiiv 
zöje, a lízpróba bajnoka piaiig Kovái' 
Törekvés Ml!

—oOo—
SEI.Ml.( /\ EÍÍYÓBÁS (iY ALOGT.O 

REKORDJA
\ ETC csütörtökön délután hal órakor 

az ('Hői út sporttelepén egyórás gyalogló 
versenyt rendezeti, melyen Selmeczy í-T< 
13.520 méteres eredménnyel országos 
esúi'sei edményi állított Iwl A régi rekord 
12.972 ni voll. Második Hunvadvárv 
Corvin \S| 12.161 m. harmadik H '

CSOKONAI SZÍNHíz"

Szombaton délután filléres helyárakkal

Póruljárt boszorkány
‘átványov gyermekoperett sok kipb-n

Szombaton esto B) bérletben és vasárnap 
délután kivételesen J órakor rendes helyárnkk»'

Badacsonyi kéknyelű 
rendkívüli mu'atságos operettujdonsá.' 

Kollár Lívia és v. Molnár Iván 
bemül atkozó felléptével
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Debrecen város Közjóléti Szövetkezete 
ii jabb 25 családi házat épít ebben az évben 

k debreceni szociális ügyosztály munkája augusztus hónapban
A debreceni sz,ociális ügyosztály 

navi .jelentése szerint a társadalmi 
S-gitö Bizottsághoz augusztusban 
készpénzben 2.635.811 pengő, csek­
ken 2.638.68. összesen 5.27-1.47 pen­
gő folyt be.

I j felajánlás»! tett 15 személy, ha- 
vj 10.60 peng6\el. Anyagi viszonyai- 

a való hrvatkozáesal lemondott 4 
személy, elköltözött 3 személy, meg­
halt egy személy, akiknek felaján- 
;isa 3.50 pengőt tett ki. A csökkenés 

■ gyelemltevételével a szaporulat 7 
.gyén részéről 8.1(1 pengő. A befi­
zetéseket 118 egyesület és 4.355 há­
zanként! felajánló tette.

A KÖZSEGÉLYES

családfők szám a az elmúlt hónap- 
h- n 764 fő 517 családtaggal. Közsé­
gé ivezésre városi hozzájárulásból 
:.0Ó0, társadalmi gyűjtésből 3.236. 
összesen 6.236 pengőt fizettek ki. 
Eseti segélyezésekre és szükségla­
kásokra 1.201.52 pengőt fordítottak, 
míg állandó segélyezésre összesen 
; pengőt folyósított a népjó 
téti hivatal.

NÉPKONYHA
nem működött az elmúlt hónapban 
Debrecen területén. Tejsegélyezésre 
a népjóléti hivatal 1.767.78 pengőt 
lorditott.

\ iguszliis hónapban a esapókerti. 
téglavetői és uépházbeli napközi ott­
hont tartották üzemben. Ez utóbbi 
mellett bölcsőde is működött. Ezek 
az intézmények 159 gyermek gondo- 
z -aról gondoskodtak 2.548 napon

Működött ezenkívül .7 napközi 
' iici niekotiiion éspedig a l’ac-Ve- 
keren, a l’allagon és a Hadházi

A világháborús „döglött gránát” 
megsebesített egy kubikost

Kunmadaras határában folyó út­
építési munkálatoknál dolgozik he­
tek óta Sári Pál tiszaőrsi kubikos, 
aki ,i múlt napokban munka közben 
ásójával egy rozsdásodó 'vasdarabot 
vetett ki a földből. Mint értéktelen 
\; -hulladékot előbb félredobta, majd 
később mégis eszébe jutott, hogy 
megnézze mi is az a különös vas­
golyó, ami a föld mélyéből kiderült. 
Kezélte vette tehát a rozsdás tárgyat 
ami pár pillanatnyi babrálás után 
l,.italini'-i detonációval felrobbant. A 

Zsignioml-telepen. Ezekben 2.62 > 
gondozási napon keresztül 146 gyer­
meket gondoztak.

K ÜZG Y ÓG Y SZER E L L Á T Á S B A N 
légi jogosítás meghosszabbítása alap­
ján 2.830 családfő 4.274 családtag­
gal részesült, Uj jogosítás 38 család­
fő 29 családtaggal volt. így köz- 
gy ógy szerellátásra összesen 2.868 
i saládfő jogosított 1303 családtag­
gal.

Környezettamilimanyt 1001 eset­
ben végzett a szociális ügyosztály.

A talajvíz által megrongált, vág} 
rombadöntött házak felépítésére, 
illetve kijavítására M család részé 
re összesen 10.478.57 pengőt folyási 
tottak kölcsönképen.

HÁZASODÁSI KÖLCSÖNT 
az elmúlt hónapban 8 házasuló ré 
szére adtak .'>.700 pengő összegben.

Debrecen város Közjóléti Szövet­
kezete a múlt hónapban birtokba- 
adta u Szotyori-utea és a Gyepűsor 
közötti területen felépített 38 csa­
ládi házat. Az átadás, mint arról 
annakidején részletesen beszámol­
tunk . ünnepélyes keretek közölt 
dr. Kádár Levente államtitkár jelen­
létében történt. Ezekben a házak­
ban 38 család összesen 271 gyermek 
kel lakik

ZS1DÓB1RTOKOK
k 1 sh'a szón bé r I e t i m egsze r ve zésé t
folytatta ezenkívül a szövetkezet. 
Előkészítette az ebben az évben épi 
tendő újabb 25 kertes családi ház 
munkálatait. A szövetkezet mindent 
elkövet, hogy az anyagbeszerzési 
nehézségeket leküzd,ie. Amennyiben 
ez. sikerül még ebben az évben be­
költözhetek lesznek az új házuk is.

széjjelröppenő szilánkok több he­
lyen inegseltesitették Sári Púit, akit 
be is szállítottak kezelés végett a 
klinikára, ahol nyomban ápolás aki 
vették. Szinte a csodával határos 
szerencse, hogy nem okozott ka­
tasztrófát a felrobbant tárgy, amiről 
kérőbb a viz.s-giib.vl során állapitól: 
ták meg, hogy egy világháborús 
gránát volt s egy negyedszázad óta 
á földben rozsdásodott ás most az 
útépítési munkálatok során kerüli 
napvilágra.

minthogy kózélelmezesi szempontból is 
az a legmegnyugtatóbb helyzet, ha a 
maga egész évi buigonyaszükségletel 
mindenki, a maga kamarájában tartja 
raktáron és gondozás alatt, az volna a 
kívánatos, hogy egy évi burgonyaszük­
ségletét mindenki még az ősz folyamán

Megjelent a rendelet 
zsidóbirtokok

A hivatalos tap csütörtök reggeli 
számában megjelent a rendelet „a 
zsidók tulajdonában leső egyes in­
gatlanok elidegenítésének seabályo 
zásáról". A rendelet első rész“ i. 
zsidók tulajdonában levő falusi bel­
sőségek kisajátításáról, második ré­
szé zsidók tulajdonában levő kisebb 
mezőgazdasági ingatlanok elidegení­
téséről, a harmadik az eljárás sza­
bályozásáról, a negyedik pedig a zsi­
dók tulajdonában levő jelzáloggal

A 
Álruhában terepszemlét tartott 

egy éjszakai tolvainö
Titokzatos nő ellen tett feljelen­

tést a debreceni rendőrségen Ka 
mamii József ny. ipariskolai föok- 
tató. Néhány nappal ezelőtt koldulás 
ürügyével beállított hozzá egy szem­
üveges. hajlott hátú „idős" asszony 
piros szoknyában. Megszánta a bete­
ges kinézésű koldulót és alamizsnát 
adott neki.

Az elmúlt éjszaka azután várat­
lan meglepetés érte. Ugyanez a nő 
újítói meglátogatta, ekkor azonban 
mán- szemüveg nélkül, fiatalon, egye- 
ii“s derékkal Nagy kutyaugatás ad­

Leszállították az egységes sör árát
A hivatalos la|> csütörtöki szama 

közli a közellátási miniszter rende­
letét, amellyel a vendéglátóipar! 
üzemekben megállapítja a sör fo­
gyasztói árát. A rendelet szerint 
azok a vendéglátóipari üzemek, me­
lyek a 12 fokot meg nem haladó fo­
kú sörök kiméréséről a 8 fokos, 
egységes sör kimérésére térnek at. a 
kimért sör fogyasztói árát leszállí­
tani kötelesek, a piccolo sörnél 2 
fillérrel, a pohár sörnél 2 fillérrel, 
a korsó sörnél 4 fillérrel.

Azok a vendéglátó ipari üzentek, 
amelyek 12 fokot meghaladó fokó 
sör kiméréséről térnek át a 8 fokos, 
egységes sör kimérésére, a kimér’ 
sör fogyasztói árát kötelesek leszál­
lítani, még pedig h piccolo '•'írnél és 

biztosítana 'éli tárolásra azouban csak 
a kellőké ú beeren burgonya alkahncM.

Figyeíe miet arra, hogy a rendkívüli 
viszonyok miatt a szakítás lebonyolítá­
sára idő kelt, feltúrom a közönség fi­
gyelmet arra, hogy rendelését idejében 
..->11 leadnia. Polgármester.

az öt holdnál kisebb 
k isajáti tAsáról

terheit egyes ingatlanok elidegenl- 
tc.seirol szól.

Ezzel u rendelettel megkezdődik e 
zs'ii '»’> irtok ok kisajátítása. Az öt ky- 
lasztari holdnál kisebb ingatlanokat

• adminisztráció egyszerűsítése ér­
dekébe; a zsidók készpénzért elad­
hatják. Erről ad részletes útmuta­
tást a mai kormányrendelet.

A rendelet megszegőit két hóna 
pig. háború esetén hat hónapig fer- 
jodlu't,", «>!?■■••ássál büntetik 

ta hírűi érkezesét. Kamandi József 
felkelt, villanyt gyújtott és utána né­
zett. mi miatt nyugtalankodik a 
kútja. Meglepetve vette észre, hogy 
a megváltozott külsejű, körülbelül 
22 évesre fiatalodott koldusnő ira­
modik sebtében kifelé a házból több 
társává] együtt.

A jelek arra mutatnak, hogy ve­
szedelmes tolvajtársaság tagja a nö> 
s lopás előtt koldusnak öltözve tart 
terepszemlét a kiszemelt helyen. A 
rendőrség erélyes nyomozást indí­
tott kézrekeritésére.

a pohár sörnél 10 1(1 fjlh rrel, a 
korsó sörnél 12 fillérrel.

A 8 fokos, egységes kimért sör 
legmagasabb fogyasztói ára a kö­
vetkező lehet :

Luxus vendéglátóüzemben 34. 46. 
<»s. i. oszt vendéglátóüzemben 30, 44. 
64. 11. oszt vendéglátóüzemben 26. 
42, 60. 111. oszt, vendéglátó üzemben 
22. 38. 54 fillér.

Az eredeti zárt palackban eladott 
sör kormányrendelettel megállapí­
tott eladási árát 8 fokos egységes 
sör eladása esetén le kell szállítani 
mégpedig a 6.45 literes palacknál 4 
fillérrel, a 0.7 literes palacknál 6 
fillérrel, az 1.5 literes palacknál 12 
fillérrel.

\ • ’ndelet már hatályba is lépett,.

Tudnivalók a burgonya beszerzéséről
hirdetmény e

nyos vagontéfelnél kisebb mennyiségek 
leszállítását is vállalja.

3. A helyi összes füszerkereskedők a 
valóságtól fölhívást kaptok, hogy vevő 
körük burgonyaszükségletének fedezé 
seröl a fentebb megjelölt akár egyik, 
akár másik módon gondoskodjanak. A 
fogyasztó tehát burgonyaszükséglelét 
annál a füszerkereskedőnél is biztosít­
hatja, akinél egyebeket is vásárolni szo­
kott, vagy akihez bizalma van.

Megjegyzem, hogy az egyes hivata­
lok, üzemek, intézmények, vállalatok a 
hozzájuk kibocsátott hatósági felhívás 
szerint tisztviselőik, alkalmazottaik és 
munkásaik burgonyuszükséglelél a meg- 
jelölt módokon közvetlenül maguk is 
biztosíthatják s a beszerzést és elosztást 
lebonyolíthatják.

Egy-egy rendes fogyasztó szamára a 
jövő évi új termésig 80—100 kgr, egy-egy 
nehéz testi munkás számára 100—130 
kgr. burgonyát lehet számításba venni. 
Túligénylés vagy kétszeres eNátás tilos.

Hangsúlyoznom kell, hogy a rendkí­
vüli viszonyok miatt a tavasz folyamán 
alig lehet kolégítő mennyiségű burgo­
nya piaci fölhozatalára számítani. S

A polgármester
Az érvényben levő rendeletek s a 

jobb burgonyatermés lehetőséget nyúj­
tanak orra, hogy burgonyaszükségletét 
kellő előrelátással mindenki biztosít­
hassa.

A burgonya beszerzésének három le 
hetösége van.

1. Közellátási kormánybiztosi rendel 
kezes szerint az 50 kot. holdon aluli tér 
melő saját termésű burgonyáját Hajdú 
varmegye és Debrecen sz. kir. város te­
rületéről a debreceni piacra szekéren 
szállítási igazolvány nélkül szabadon 
szállíthatja. A burgonyabeszerzés tekin­
tetében tehát a fogyasztó bármely deb­
receni, vagy hajdúmegyei burgoayater 
melövel közvetlenül érintkezésbe lép­
het, szükségletét tehát ezen az úton, 
vagy a piacon beszerezheti.

2. Az országos burgonyaelosztósf vég­
zó állami szerv az ellátatlan közönség 
részére szükséges egész évi burgonya­
mennyiség leszállítását készséggel vál­
tatja. Azoknak, akik ezen az úton akar­
ják burgonyaszükségletüket biztosítani a 
Mezőgazdasági Termény és Áruforgal­
mi Szövetkezethez mini főbizományos- 
l’oz kell fordulniok (Alföldi Takarékpénz 
*ár épület, Telefon ; 28-66.] A föbizomá-

Porráégett a csűr és négy gazdának 
egész évi búzatermése

A mentest megkísérlő gazda súlyosan öss’/eegette magái

A szokalUn és egyre tartó hő­
ség mind gvakoriabbaká teszi a tüz­
eseteket a nagysomkuli járásban. 
Butuza Simon kővárremetei gazdá­
nak benzinmotoros cséplőgéppel 
akarták kicsépelni a búzáját az ud- 
\«rán. A délelőtti eséplés közben 
azonban a moú»r elromlott, úgy. 
hog.t a csűrbe kellett, vontatni s a 
kaput is rázárták. A csürlren volt 
felhalmozva a tulajdonosén kívül 
l’ap Tamás. Vlájk Mátyás és Bntuza 
Gergely kicséplésre táró termése is. 
összesen ötvennégy kereszt búza.

Az esti órákban a i«ür hátamö- 
gött játszadozó gyermekek arra lel­
tek figyelmesek, hogy az épületből 
lángnyelvek csapnék fel és azonnal 
értesítették édesapjukat. Butuza Si­
mon n csűrhöz rohan ' ' ta 

annak ajtaját és a kévékben álló bú­
za kimentéséhez akart fogni. A lán­
gok azonban öt is elborították ös 
mindkét kezén és ballábán okoztak 
súlyosabb égési sebeket. A íellftr- 
mázott falusiakkal és az odasereglő 
leventékkel «»gyetemben sikerült a 
tüzet lokalizálni. A csűr é® a benne 
felhalmozott búza azonban teljesen 
megsemmisült Mivel sem az épület, 
sem pedig a termés biztosítva nem 
volt, a kárból -»emmiseni térül meg.

A szakállasfalvi csetidörség eré­
lyes nyomozást indított a tűz kelet­
kezésének kidertíésére, mivel jelen 
esetlen nagy menny iségű búza meíit 
tönkre, ami a községnek közélelme­
zési szempontból is jelentős káros«' 
«hist okoz,

Tökéletes látást 
ttjmllveg nyiilt C Jer ép Ján rí or 

szemklinikái iátszerész. Ferenc József-íit 24. sz.
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Oláh Gábor hagyatéki ügyének tárgyalása Sóhag

A. Magyar Elet 
Pártjának hírei

KÖZPONTI PARTIRODA : Arany Bika 
szálló félemelet, ahol a párt szociális 
tanácsadó irodájában feleket fogadnak 
é.s kérvényeket átvesznek minden ked­
den é« csütörtökön délelőtt 10—12 
óráig.

A MAGYAR* ELET PÁRTJÁNAK TÁR­
SASKÖR!' itt Arany Bika-szálló fél­
emeleten nyílva minden nap délelőtt 
9 1 óráig é.s délután 3 9 óráig.

PÁRTNAP minden hétfőn délután 5 -8 
óráig.

HAJDÚ VARMEGYE MAGYAR ÉLET 
PÁRTI VEZETŐSÉGE minden hétfőn és 
péntekrn a főispánt hh alattion délelőtt 
9—12 óráig panasznapot tart, amikor 
is a kérelmek és panaszok a vármegyei 
központi MÉP titkárnak adhalók át.

Csütörtökön délelőtt vitéz dr. 
László Béla kir. közjegyző irodájá­
ban tartották meg Oláh Gábornak, 
a nemrég o.iiunyt nagynevű költő­
nek hagyatéki tárgyalását. A tár­
gyaláson megjelent az elhunyt vala­
mennyi testvére, ezenkívül Csuhán 
Endre városi félév éltáros, a (Jsoko- 
nai-Kör főtitkára. Baja Mihály ref. 
lelkipásztor, dr. Sőregi János mú­
zeum igazgató. László Béla nyitotta 
meg a tárgyalást s felolvasta Oláh 
Gábor végrendeletét.

A felek között C'sobán Endre in 
ditványa alapján, aki hangsúlyozta, 
hogy az elhunyt emlékét nem sza­
bad kicsinyes vitákkal és egyezke­
désekkel beszennyezni, általános, 
békés megegyezés jött létre. A felek 
minden részletre vonatkozó kérdés­
ben is megállapodtak. A megálla­
podások szerint a ('sokonai-Kör az

elhunyt költő ágyneműjét, melyet a 
végrendelet Oláh Mihálynak ado­
mányozott, megveszi és szétosztja a 
költő nőtestvérei között, ötszáz pen­
gőt adományoz ezenkívül a Csoko- 
iiai-Kör Kovacs Istvánnénak, aki 
Oláh Gábort ápolta és élete utolsó 
pillanatában is ágya mellett volt.

Az elhunyt készpénzhagy atékábó! 
mely mintegy 4000 pengőt tesz ki. a 
l 'sokonai-Kör 3500 pengőt a testv ■- 
veknek ad. megegyezett ezenkívül a 
('sokonai-Kör a Déri-múzeummá: 
abban, hogy az Oláh Gábor hagya- 
tékában szereplő könyveket értéke­
síti és ezeknek árából fog,ja a Déri­
múzeum Oláh Gábor egyes erek­
lyéinek saját termeiben való elhe­
lyezését fedezni.

A hagyatéki tárgyalást a jövő 
hét péntekjén fogják folytatni.

Rám borult a.' f

S'j/iniinuial; néma
maiján,;, 
s-árni/un.

.Ve jöjj vissza gondolatban 
Ve jöjj vissza álmaimban 
Maradj tőlem messze-messze. 
Holdogsáfjom úgyis részre.

Szítéin állomás coli neked, 
Tovább mentél — kinevetted 
Unthiti/nlt mindenre: 
Felejtsük el egymást örökre

K/iDŐS EJl'/.s f: ív

Gyógy szer tárak éjjeli szolgálata :
..Megváltó" Major örökösök, Piac ú IS 

»Muraközy" Preiser Ernő, Piac-utca 72. 
„Bocskay“ Lassányi József, Cegléd-u. 22. 
.Csokonar” dr. Batáry István, Mester u. 
43 sr — ..Árpád Fejedelem ' Mikes Béla 
Csapókért. Jánossy-ulca 44.
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191«. A halálig hű kötcles-ségteljcsités 
ragyogó példáját szolgáltatta e napon 
Emmerling József a volt kassai 315. hon­
véd gyalogezredbe!! tartalékos aásziós, 
aki már eíöz.ö alkalmakkor is kitűnt ret­
tenthetetlen bátorságával.

E napra virradó éjjel Emmerling zász­
ló«! szakaszával egy orosz 
lésére küldték ki.

A szakasz, a legnehezebb 
népétté közelllelte meg az 
fást, amidőn orosz golyók 
sütésektől a szakasznál nyugtalanság ke­
letkezett. Emmerling zászlós férfias éré- 
lyc azonban új lelket öntött a legénység­
be és szakaszát magáiul ragadva, ro­
hamra Indult.

Eközben érte őt egy 
még utolsó szagaival is 
tolta embereit.

Hősi emlékét arany 
őrzi.

állag fclderi-

viszonyok tö 
ellensége* ál­
okozta «ebe-

Imláloa golyó. de 
kitartásra buzdi-

vttéraéfd érme

Emlékeztető!
Holnap szombat! A vasárnapi la­

punk számára, szombaton este fél 10 
óráig veszünk fel apróhirdetéseket. 
Köznap 10 szóig 60 fillér, vasárnap 
10 szóig 80 fillér.

Egyedüli felvételi hely lapunk ki­
adóhivatala, Ferenc József-út 56. sz. 
(Megyeháza mellett.)

— Adófizetés augusztusban Deb 
tecenbcn. A debreceni városi 
pénztárba az elmúlt hónaplian __
lönféle adók címén 1.997.176.53 pen­
gőt fizetlek he. A múlt év ugvane 
hónapjában a befizetés 1.670,673.84 
pengő, tehát 326,502.69 pengővel 
kevesebb vo.t, mint ebben az év­
ben.

Eltemetése elolt külsérelmi 
nyomokat fedeztek fel egv 82 éves 
asszony hulláján, özvegy Farkas 
Andrásit ■ 82 éves hajdúsámsoni asz- 
s ony a múlt nap meghalt. Tekintet­
tel arra, hogy régebb idő óta bete­
geskedett. hozzátartozói természe­
tesnek találták az idős asszony el­
hunytat. Be is szállították a közte­
mető haloitaskamrájába, ahol azon­
ban a halottként külsérelmi nyomo­
kat fedezett fel az idős asszony holt­
testén s ezért a temetés egyelőre a 
ixmeolás megejléséig e-lodázódik. Az 
idős asszony állítólag márciusban 
állott utoljára orvosi kezelés alatt, 
amikor harmadfokú égési sebei 
voltak és egyébként is végéigven- 
gültnek látszott. Ma.ószinünek lát­
szik. hogy a testén most felfisiezett 
külsérelmi nyomok azonosak az 
égési sebek nyomaival. Ezt azonban 
a megejtendő Ixmeolás fogya kétsé­
get kizáróan tisztázni»

adó-
kü-

I — AZ tLO El. El.MOD KÖVETKÉZ 
I TÉBEN JELENTKEZŐ BAJOKNÁL
■ különösen renyhe bélniüködésnél, alhasi 
I vérpangásnál és aranyeres hánlalmak- 
I nál a természetes „FERENC JÓZSEF“ 
I keserűvíz rendszeres használata által
■ igen jó eredményeket lehel elérni. Kcr- 
I dezze meg orvosát I

— Zsidók mulatságos clpőügye a 
I rendőrség előtt Fiilöp István zsidó 
I textihnunkás, Eötvös-utca 35. szám 
I alatt lakos feljelentette hitsorsosát, 
I Eisenlierger Tibor Simon ffy-utca 55. 
I szám alatti lakost, mert az köl­

csönadott cipőjét nem adta vissza, 
többszöri felszólítása ellenére is to­
vább használta. Végre van egy eset, 
miikor egymást keserítik „cipömű- 
veletcikkel“ a zsidók ! Az ügyben

I egyébként megindult az eljárá.s
— Autó belsögumlt loptak ifjú 

Székely Szües Sándor Csapó-utca 33. 
szám alatt lakó kályhásmestertől, 
száz pengő értékben. Feljelentésére 
megindult a nyomozás.

— Beiratkozások a Zeneiskolában, 
Debrecen sz. kir. város zeneiskolájában 
a beiratkozások folynak. Beiratkozni le­
hel az összes fő- és rnel.'éklanszakokra. 
Felvételi vizsgák szeptember 11. és 12 én 
délután 3—6-ig. Beosztás. tanévnyitás 
szeptember 14-én délután 3 órakor lesz. 
Bővebb felvilágosítás nyerhető a zeneis­
kola titkári hivatalában naponta 9—t-ig 
és délután 3--6-ig Vár-utca 1. (Telefon: 
23-96.)

— Elítéltek egy vajnatinai cséplő- 
gcptulajdonost, mert becsmérelte a 
magyar államot. Szolak Pá', vajna­
tinai szlovák nyelvű és szlovák szár­
mazású oséplőgéptuiajdonos az év 
elején többek jeleni Lében olyan 
• temzclgyalázú kijelentéseket t*tt. 
ami miatt őrizetbe vették s megin­
dult ellene az eljárás. A debreceni 
törvényszék ötös büntetőtanácsa 
most vonta felelősségre a vádlottat, 
aki a főtárgyaláson tagadta, hogy 
tudatosan áílamelleites bűncselek­
ményt követett volna el, a kihall­
gatott hat tanú azonltan egybehang­
zóan igazolta a vádbeli cselekmény

— Bevezetik Szatmáron a lóliú»-féhk 
áru-sitá.sát. A szatmári szegényebb sorsú 
közönség körében igen nagy sikere van 
az utóbbi időben bevezetett lóhús árusi 
tásnak. A nagy sikerre való tekintettel 
elhatározták, hogy a szatmári piacon fel­
állítanak egy hódéi, amelyben kizárólag 
lóhús termékekből hentesárut fognak 
árusítani. A lóhús felvágottak kilója 2 P 
60 fillér lesz. A piacokon árult egyéb 
anyagból készült kolbász félék ugyanis 
tápanyagban igen szegények, főleg marna 
vérrel, pacallal és cirokmaggal készülnek 
A lóhúsfélék bevezetésével ezek az érték 
leien táplálkozási cikkek valósziníileg el­
fognak tűnni a szatmári piacról.

— Fronton küzdő férje cipőjét el­
lopták. Egy debreceni fodrászsegél 
neje, Menyhárt Istvánná, Nyíl-utca 
97. szám alatti lakos feljelentést tett 
a rendőrségen ismeretien tettes el­
len, aki fronton harcoló férje fekete 
félcipőjét ellopta. Kára 4(1 pengő. A 
rendőrség nyomozásba kezdett a 
tettes kézrekerítésére.

— Felnyársalta ■ karó az almafáról te­
rseit asszonyt. Végzetes baleset történt a 
Kassa közelében levő Perecseny község­
ben. Özvegy Ákos Istvánná 39 éves perc 
csényi lakos almaszedés közben felmá­
szott az egyik fára, amelynek ága azon­
ban eltört, úgyhogy az asszony lezuhant. 
Ozv. Ákos Istvánná éppen a fa alatt el­
húzódó sövénykerítésre esett, melynek 
egyik karója valósággal felnyársallü a 
szerencsétlen asszonyt, akit ezután esz 
méletlen állapotban szállítottak be a 
kassai állami kórházba. Állapota életve­
szélyes.

— Meghalt a liftbaleset sérültje. , 
A napokban megírtuk, hogy életve­
sz'l.ves liftbaleset történt á Piac-u. 
:’6. számú házban. Kovács János 45 
eves házfelügyelő az esti sötétség­
ben nem vette észre, hogy a lift 
fenn van a III. emeletnél, be akar: 
szállni a földszinten és lezuhant a 
liftaknába, mintegy három méter 
mélységre. Az esés következtében 
koponyaalapi törést szenvedett. Sé­
rülése oly súlyosnak bizonyult, hogy 
a többnapos klinikai ápolás sem ee-

A kudarcba fulladt dleppei brH partraszállási kísérlet után

I -- Az, Hlkalmnzolt «u'inétladabmi hord 
I la kj az üzletből u lopott holmikul, c , r 
I Andor nagybányai kereskedő gyanú-.., 
I találta Búgva Mária nevű alkalmazni', : 
■ m<k a viselkedését és ezért fig'v, t. mm. 
I kisérte a lányt. Egy alkatommal szem 
I tesládát akart kivinni az iizlelhelyK ■ 
I bői Radó Andor kiüriletle a szem ■ 
I dobozt és abban egy pár cipőt és két • 
I női harisnyái talált, melyeket a fejsz,,; 
I gálóleány a raktárból lopott el. A kér, s 
I kedd feljelentene hűtlen alkalmazott),: 
I aki ellen eljárá.s indult Valószínű. h >, . 
I a leány más alkalmakkor is fosztogat!;' 
I kenyéradójúi.
I f'ori'ószok figyelmébe! Érte- 
I sítjük a fodrásziparosokat és a se- 
I gédeket, hogy az iparos tanoncisko­

lában mestervizsgára előkészítő (to­
vábbképző) tanfolyam kezdődik. A 
kik a tanfolyamon részt akármik 
venni, sürgősen jelentkezzenek. Je­
lentkezni lehet az ipariskola igazga­
tóságánál, 
szakosztály 
Elnökségi

— Nem tudja visszaadni a javítás 
céljából átvett csizmát Kiss Lajo- 
városi állatorvos felesége feljelet 
lést tett a rendőrségen Szalmát

I András Sárosi-utca 4. szám alatti 
I lakos eilen. Elmondotta, hogy mói; 

júniusban rábízott egy pár eisizmá, 
javítás végett s ezt azóta sem, mm 
sem tudja visszaadni, többszöri fei 
zólitás ellenére sem. A kár J5" 

pengő. A feljelentés nyomán a rend­
őrség az ügyben lefolytatja a viz> 
gálatot.

— Iskolakönyvek újonnan és 
használtan, úgyszintén iskolasze­
rek kaphatók Antalfy József könyv­
kereskedésében.

— Az alkalmazottak kereseti adu 
alá történő kötelező beelentése. Nyo­
matékosan felhívja a városi adóhi­
vatal mindazokat, akik szolgálatuk­
ban állandóan, vagy átmenetileg iro 
dai, ipari, kereskedelmi, gazdasági 
vagy háztartási —, egyáltalában bár­
milyen munkakörben foglalkoztatón 
ol.van alkalmazottat tartank — u 
napszámosokat, akkorám un kasokat, 
valamint az éves vagy hónapos 
tkonvencios, bemikosztos) cselédeket 
is beleértve, akiknek egy-egy nap 
lóri héten elért keresete a 20 pen­
gőt, illetve havifizetés esetén a havi 
80 pengőt, évi fizetés esetón pedig a 
960 pengőt túlhaladja —. hogy- mind­
ezen alkalmazottjukat 2 példánvtwu. 
a munkaadó által kiállítóit illepnénv 
jegyzéken a városi adóhivatal 23. sz- 
szobájában a délelőtti hivatalos órák 
alatt jelentsék be. egyidejűleg a ki­
vetendő alkalmazotti kereseti adu­
kat ezen alkalmazottaik után a vá­
rosi adópénztárba fizessék me. Házi- 
cselédek s egyé.b bennkosztosok havi 
teljes ellátásának pénzértékeként 
szentélyenként 45 ]>engőt, a heli- 
l'izetéseknél pedig heti 10.50 pengői 
kell számításba venni legalább is. A 
konvenciónak te rmén.y .járandósága

a legalactso- 
. Borbély ■

't Ipartestületen és 
elnökénél, e hó 15.

konvenciótok' 
egyenér tekeként pedig 
nyabb helyi piaci árakat, 
iparban, vendéglátó iparban stb 
foglalkoztatottaknak a torra való bévé 
telet a munkaadónak joga van meg­
becsülni s azt is lioz/.á kell adni. A 
városi adóhivatal a muirkaadóka' 
közegeivel a helyszínem ellenőrizteti 
állandóan s a mula-'Zláson ért mun­
kaadóval .szemben teljes szigorral 
eljár: —- a mulasztás sitlyosst'gá/ioz 
mért összegű birsúglxan marasztai- 
latja el. \ ái'itsi adóhivatal»
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Angyal Mjosné. született Wag­
ner Erzsébet, életének 4X-ik évében 
elhunyt. Temetése szombaton dél­
után fél 6 órakor lesz a Köztemető 
II b, ravatalozójából, rám. kát. egy­
ház szertartása szerint. Lakás: 
Nagyvárad-utca 18. Temetését Fe­
hértől és Takács vállalata rendezi.

Szilágyi József I. o. adótiszt, tar­
talékos főhadnagy 44 éves korában 
elhunyt. Temetése vasárnap délután 
;> órakor lesz a Köztemető diszrava­
talozó terméből, ref. saertartáe sze­
rint. Lakás: Jánosi-u, 17. Danko 
temetkezés.

I’app Erzsébet 10 hónapon kora­
tűin elhunyt. Temetése pénteken 
délután 2 órakor lesz a Köztemető 
IV. ravatalozójálMÍtl. Denkó temet­
kezés.

Kerekes Józsefné, Tóvay Hona, 
uy. honv. tiszthelyettes felesége 4« 

vés korában elhunyt. Temetése 
pénteken délután félöt órakor lesz 
.1 Köztemető II á. ravatalozó termé- 
búl róni. kát. szertartással. Lakás: 
Kgvletkért-u. 14. Pusztai temetke­
zési intézet.

Kovács János túzJiaceos, városi 
V-rházi házfelügyelő tragikus hfrte- 
'• őséggel elhunyt. Temetése vasár­
nap délután »légykor lesz a közte­
metői 3-as teremből, ref. szertartás­
ra'. Lakása: Ferenc József-út 2(iá. 
Pusztul temetkezési intézet.

Kocsis Gydrgyné, Kály Mária fiú 
én ben elhunyt. Temetése pénteken 
d» előtt 11 órakor lesz a Köztemető 

ravatalozójából. I^akás: Péterfia- 
utca 24. Temetését Bartha vállalata 
i ■ zi.

TEMETKEZÉSI KÖLTSÉGEI­
NEK MEGTÉRÍTÉSÉRŐL BIZ­
TOSÍTÁS UTJÁN GONDOS­

KODHAT !

Kétszázötven pengő erejéig 
megloptak egy zsidó asszonyt — 
i riedmann Mózesné Csap-utca 16. 
-záni alatti lakos lo|>ásból kifolyó­
lag panaszt tett a rendőrségen. 
Nyitott éjjeliszekrényből ismeretlen 
u ttes 30 pengő készpénzt, egy ka- 
: ikagyíirtít és egy kövesgyiirtit vitt 
el. Kára összesen 250 pengő. A tet­
tes kézrekerítésére nyomozás in­
dult,

lAiprts a vonaton. Egy nyugal­
mazott MAX' üzemi altiszt felesége, 
l.őrinez Istvánná, Szoboszlai-út 20. 
szám alatti lakos Érmihál.v falva fe­
löl utazott hazafelé s a vonaton is­
meretlen tettes ellopnia piros bőr­
kézitáskáját, amelyben 20 pengő 
készpénz, valamint két gyermeke­
sek MÁV arcképes igazolványa és 
több személyi okmány volt. A vas­
ul'. tolvaj után erélyesen nyomoz a 
h nd őrség.

Meglopta rabtársall in<«n*ök«t( 
»ei fcgyenc. Batir községben h Zuhor 
nvak tanyán fegyencek veitek részt a 
< séplési munkálatokon. Thajerling B<»ii 
ú'Sycnc egy éjszaka folyamán megszö­
kött a munkahelyről és meglopta a « sép 
löképnél dolgozó többi embert. Ambrus 
Kálmánnak, aki a caéplésnél mint kis.- 

■-’ilö dolgozott, egv rend ruhája hiányzóit 
Varga Miklós gépésztől egy faládát, élet 
misrrrt és cséptési naplót, valamint 
evet, okmányokat. összesen «0 pengő 
. lékben vitt' el a szökött fegyene Kor 

mán livörgy földmílveslőt viseltes télika 
bálját lopta el. (.sorba Péter fogolytól 
' Mv pár kincstári bakancsot 127 pengő 
' riékben. A szökött fegycncel elfogták. 
Valamennyi lopását beismerte. Az eljárás 
megindult ellene.

— Villamosjegyeket loplak egy 
kalauznőtől. Bűnügyi különlegess»- 
vek közé számit az a lopás, niejytt 
az egyik debreceni villamoHkoctfn 
követett el ismeretlen tettes. Sziibo 
Margit kalanznő jelentette a rendőr­
ségen, hogy az. ülés alatt léyő sz. k- 
rertyben elhelyezett táskája, ol 250 
pengéi értékű különböző jegyeket 
loptak ol. azonkívül elvitte a tovlaj 
■ leliniszercsomagját is. A lopás bi­
zonyos lókig érthetetlen, mert a je­
gyeket úgysem ért"k('6Ítheti a tet­
tes, aki után erélyeset' ’\yoim>z a 
rendőrség.

Néhány nap alatt több ezer könyv-felajánlás történt 
a honvédek részére Debrecenben

neliHiiv napjH, hogy a Nemzeti 
Könwlár Bajtársi Szolgálatának debre­
ceni szervezete megkezdte munkáját, söl 
talán csak tegnap kezdték meg a diák­
kaptár szorgalmas iljai h megajánlások 

ü jt(»>rt máris I l appans oredmen vró: 
s/áiiiolhaliink be. Erkölcsi lesi illetek ve 
zetöi a legnagyobb szeretettel fogadják a 
Bajtársi Szolgálat debreceni vezetőjét és 
olxan meleg erkölcsi, támogatásban része 
•*»!. amilyet csak ex a szép mozgalom 
megérdemel.

I>r. KttjMey Sándor polgármester min 
den részét az itteni szolgálat-szervezésé­
nek megismerni kívánván, fogadta a 
debreceni vezetői, aki teljes tájékozta­
tást nyújtott. A polgármester saját sze­
mélyében felajánlotta a legteljesebb Iá 
mogalást és egyben az egész mozgalmat 
élénk figyelemmel kíséri egészen a befe­
**************A***WW*IW*W<ÍW»WíWWWWW<4»M»WW»W>

HÁROM PÁLYÁZAT ÉRKEZEI I 
A DEBRECENI GAZDASÁGI 

AK ADÉMIA M EGER ESEDETT 
KÉT ÖSZTÖNDÍJAS HELYÉRE
Amna k idején hirt adtunk arról, 

hogy h debreceni Gazdasági Akadé­
miáin két városi ösíítöndijaa hely 
megürült. A helyekre dr. Kölcsey 
Sándor polgármester pályázatot 
hirdetett. A két megüresedett hely­
re összesen három pályázó adta be 
kérvényét. Ezeket a véleményezés 
céljából a Gazdasági Akadémia igaz­
gatóságának küldte meg a ]H>:- 
gármester. Értesübwílnk szerint 
it gazdasági Akadémia igazgatósága 
most küldte meg « pályázati kérvé­
nyeket dr. Kölcsey Sándor polgár­
mesterhez. aki intézkedni fog az 
odaítél»* szempontjából.

Műr ostmentes
Férfi ingek. zoknik. HumfIr gyapjú • 
pnlloverek nagy v á I a a r. t 6 k h a i;
FEHÉR SÁNDOR |
Cserkészbolt
iihI.hIh. < SAI’Ó-C. I. Telrfuii . IH 7H.

Elhunyt ny. honvédelmi mi 
nlszter. Számlái Sréter István c-. 
és kir. kamarás, ny. honvédelmi mi­
niszter, a katonai Mária Terézia 
rend lovagja, szerdán este fél hét 
órakor rövid szenvedés után Buda­
pesten elhunyt.

Scluueliiig végleg vkwMtvoitul. Ber­
lini jelentés szériát Max Schnieling. ko­
rábbi terveivel széniben, az idén ma­
iiéin védi meg az líurópa nchezsúliu 
ökölvívó bajnokságát. mert véglegesen 
i issza vonul a versenyzéstől. Pedig a voll 
világbajnoknak nagy tervei voltak, ne 
há.nv évig még versenyezni akart, de a 
Kiéin szigelén szenvedett sérülése kövei 
kéziében nem bírja már n rendszeres, 
nehéz tréningei. Sehmeling karrierje le 
hál befejeződön, lilsft lairopn bajnok 
ságát 1928 ban szerezte a kisneliézsúh 
ban. a következő évben nehézsúlyú né 
mel bajnok lett. 19.10 július 12 éu vil ig- 
bnjnokságot. meri Newyorkban Shnrkei 
vei szemben, 11131 ben megvédte a baj 
nokságol Slribbling elleni mérkőzés n 
amikor a 15. menőiben kiülötle elleni 
lél 19311 június 19 én Nenyorkban érle 
el élele legnagyobb sikerét l.ouis kiüté­
sével. Kél évvel később. l93R-bnn vesz 
leih' el a világbajnokságot, mikor Louis 
lói kikapotl. A nehézsúlyú Európa baj 
nokságol 1939 ben bódllotln cl Heuser 
tői.

Klinikára szállító* közhen a 
vonaton meghalt egy csecsemő. Fó­
rián Róza budapesti lakos a múlt 
nap egyhónapos kis gyermekéi el 
\ ;imos|>ó‘rcsről Debrecenbe akart 
utazni, hogy gyermekét a klinikára 
vigye, mivel napok óta betegnek 
látszott. Egész úton az ölében hoztu 
csecsemő.jól Fúrián Róza és aggo­
dalommal nézte, hogy a gyermek" 
egyre nehezebben lélekzik, ha'vá- 
nv’odik s már alig pár pere múlv 
uieg is érkezett volna, amikor u 
gyermek a vonalon meghalt. Az 
esetről jelentést tett a rendőr­
ségnek ts a megimlitott vizsgálat so­
rán fel is boncolták a csecsemő 
holttestét s ekkor megállapítási 
nyert, hogy a 's gyermek I.un - 
sz.etes halállal, bélhurut következ­
tében halt el.

jezésig A város ugyos/.hihaiiia . illemei- 
női, a nagoybb vállalatoknál. más testü­
letidnél készséggel ajánlotta lel segítő 
támogatását.

I gsanezl a szeretet teljes fogadtatást 
lehet tapasztalni az egyhazak wzelöiné 
a nagyobb gyárak és üzemek tulajdono­
sainál és igazgaloinál, de — és ez a leg 
több melegséget váltja ki a mozgalom 
munkásaiból a kisemberek is boldog 
örömmel adják a maguk néhány füzetéi, 
hogy a harcoló és sebesült hős honvé 
beink oNasnivalot kapjanak 
Ölömmel állapíthatjuk meg, hogy Ib-br 
cet! népe méltó önmagához és h pár na' 
alall mar többezer könyv megajknlós 
ment fel Budapestre, hogy az illetek« 
minisztérium ellenőrzése mellett menne! 
•’őbh meginduljanak a jó könyvek n* 
ai ( vonalra.

Anyakönyvi hírek
: Major László gyogysz 

rész, Széchenyi uhu 40 Grédinger kl'iri 
Serényfalva. Dr. Kenderesi Mihály kí-r 
ói vos. Vajdácska Sasvári Livia szén! 
Anna utca 31. f.serla György posta főre, 
gyak., Kossuth utca 39 Sags .Jolán I ’ 
/sei kir. hg-uha 02. Biró Ince hentes ■» 
mészáros segéd. Kígyó utca 30 Bar« R ■ 
/ália Vígkeitvü Mihálv-utca II Varga 
József napszámos. Csokonai-utca 34 Mól 
nár Erzsébet Csokonai-utca 34.

llá/.RSAiHgok : Karai I.ászló puskamüví s 
géd. Köleséry Sámuel-utca 21 Káplá 

\nna Magoss Gvörgv tér 19.
Születések : Bugán Mihály kisbérió. 

Kösélysreg 2. fiú Mihály. Eehér Imre 
útknparó. Bellegelő 461 leány Ibolya 
< sösr Imre kereskedő Csemete nlca 13.. 
leány Éva. Szabi’» László béres gazd . 
Dombos-tanya iá. leány Eszter. Kolozs­
vári (iábor szahósegéd, Dugovits-utca 6- 
fid Zoltán. Balogh József festőmílvrsz. 
\’asút-sor 29. leans Irén Kiss József 
munkás. Italáp 45, fiú Gábor. Eeliér 1st 
sán Olajütő 62. leány Eszter Tömöri 
gazd cseléd. Bellegelő 246. fiú Imre. 
I ászió l.ajos lakatos segéd. Káhnán-ulca 
I. leány Éva. Rúcz István középiskolai 
laiiúr. Szilágyuomlyó. leány Ilona. Dr.
Nemes Sebessy Geönezv József városi al­
jegyző. Hajdúszoboszló, fiú József. No 
solid Kálmán napszámos. Brans iszkó-n 
6. fiú Béla. Baranyai Ferenc kárpitos 
mester. Hadliázi-u. 21, leány Ilona. Lé 
nárt József gazd. kocsis. Hosszúpályi. 
leány Piroska. Lisztes István napszámos. 
Italáp 190. leány Margit. Káplár István 
napszámos. Nagycsere 91. leány Irma 
Márton József dőli. jöv. altiszt leans 
Mária. Kerékgyártó István bőrgyári műn 
|<ás. Latiner utca 30. fiú Károlv.

Halottak : Tarkáuvi József ref.. 57 
eves. Kisbegyesi-dt ‘ 40 Debrecezni Sán 
dor ref.. 7K éves. Kishegyesi-üt 40 Jó 
srai Imre ref.. 86’ éves Kishegvesi ií| <0. 
Szilágyi József ref. 41 éves. Jánosi uh a 
17. Kovács János ref., 5 éves Piac-utca 
26 a Rocskó Márta ref . 2 hónapos.
Monti ezredes utca 17. Kun József »zr. 
59 éves. Nyomtató-utca 15. Szabó József 
ref.. 16 éves, Jórsn. Rergrr Zsigmondit 
izr.. 54 éves. Hal vari-utca 36 Kocsis 
Györgvné rk.. 00 éves. Pélrrfia-utca 24 
örv. Juhász Zsigmondné rk.. 47 éves. 
Bellegclő 1548 Kecskés Józsefné rk., 48 
i-vés. Egylctkcrl-utca 14. László Józsefit 
ref.. 70 éves. Kinizsi-utca 26. Orosz l'< 
•<‘iic rk.. 7.5 éves. Király E utca 49. Papp 
Erzsébet, ref. 9 hónapos Kishegvesi-úti 
szükséglakás. Mohanszki János rk 15 
éves. Gáva. Kiss Péter ref.. 77 éves. Kis- 
hegyesi-úl 10 Lós Erzsébet ref . 3 hóna 
DOS. Szoboszlai-u. 12. Fazekas Imre 'I
\es, nk.. Ispotálv lór 2. Acs Józsefi», 

rk.. R.’i íves. Kishegyesi-úl 10 Nviri La 
los ref I hónapos. Pcsti uhn 4.

Dr. Namén.vl GyulAné Szent 
endrei Olga gyorsíró- ös gépíró is­
kolájában szeptember hó 14-én 
gyorsíró- és gépírótnnfolyani kez­
dődik. Batth.ván.y-u. 1.) Eng. szám: 
(>745 1942. Vidékieknek vosútked- 
i-ezménv. Előkészitéd állom vizsgára, 
állami bizonyítvány. Helyesírás Ta­
nítás. Telemon : 20-77.

A hentes- és mészáros szakosz­
tály Illése. Szeptember 11-én dél­
után 5 órai kezdettel a hentes és 
m»6ziií-os szakosztály az Ipartcslü- 
let tunácsfcrméhen szakosztályi il­
lést tart, melyre kéri a Ingok pon- 
■os és minél nagyobb «zámímn \a»i 
megjelentési’l. Fontos sziikoszln.i 
ügyek megtáryvillása. Elnökség.

Rz osziálysorsiátek hinása
20.000 peugúl ii»érték ; 11212 1S900 
10.000 pengőt nyertek : 535:17 (>130?

«4179
.'»(>((<( |>< iig<>( nyert : 7193 4
4<MM> pengőt nyeri : 63451
;hhh) pengőt nyert : 22361

pengői nyertek: 21449 26871
73088 90698

1000 pengőt ii) érték : 3008 23925 . >6516
40531 16167 53830 58509 6(5010 67891
82318 .13211 Nl.löO 9311« 98«l>2

8ÍHI pengőt nyertek: 31121 39 IH 91968
92184 91889

000 pengőt in érték ;: 1265 20050 49831
51810 61566 66032 6800! ‘2762 79529
82303 91659

500 pengői nyerlek : 1138 8492 10278
16125
96106

277 18 I 1306 57609 «3003 81320

300 pengőt nyertek : 4 63 3852 7517
8334 1 ‘106 103117 11337 15Ö81 16956 19751
22179 23530 25051 26687 37230 30443
32107 37780 11321 12578 42782 4 4607
46460 52891 58622 63374 63727 66025
69648 6967 4 71395 7113) 74136 7481 1
77920 <81575 81688 82213 82302 81281
81729 8978 1 912 79 9150? 91975 92401»
92121 ol.C' 7761

■ ' C J K ■
ír

1

[ferencjózsef
KÍSERUVIZ

2(1 M»l 1 ESI ENGEDÉLYT 
ADTAK KI A MÚLT HÓNAPBAN 

DEBRECENBEN
Augusztusban a műszaki ügyosZ/ 

tálv Debrecenben részletezett köz­
építkezéseket tolytatott. összesen 
136.736.28 pengő keretében. Az, épít­
kezések í> javitittiok során iskolá­
kat. laktanyákat, középületeket vet­
tek sorra

Építési engedély iránti kérelem 
augusztus 1-től augusztus 31-ig 245 
darab érkezett. Ezek megoszlás« a 
következő : földszintes épület 18. 
toldalék épület 4. melléképület 2, 
emeletes épület 2.

SZÍNHÁZ
SZÍNHÁZI MŰSOR;

Péntek . I ÜEvé^K. Filléres hclyArak.
Szombiiton délután . Póriiljürt hoMor- 

káiiv. Gyernnkrlőudás. lillércs helyárak.
Szombat este R«da<\*»oiiyi kcknx-rlu.

(Iperetlbrmulah» B bérlet.
Vasárnap délután 3 órakor : Radacao- 

ny| kéknyelű. Rendes helyárak
Vasárnap este : Jáno« vlfét. Szabadtéri 

előadás a Stadionban.
Hétfőn Pacsirta. Munkáselőadás.

MOZI
SZABÓI AZs. I gyes keveréke a film« 

nek. propagandának és istnerctterjrsr.lő 
hasznos köziemén veknek A lii’mutatón 
sikere volt és valószínűleg hossrii ideig 
az. lesz, ebben kétségtelenül nagy résre 
van annak, hogy témája érdekes és ha­
tásos : titkos szervezetek, robbanások, 
marndiialnlhin szerelem (ezl ezúttal el­
engedtük volna) és végül a bűnösök eL 
veszik büntetésüket. \ hangsúly a végen 
van. Érthető, hogy ahol ennyi követel­
ménnyel van megkötve a rendező és da- 
rábíró keze, ott sok apróbb hiba becsi! 
szik, zilált les/ a vonalvezelcs és részi» ! 
cselekmény’k nyomulnak előtérbe. A 
darab értékét nem rontják, az ös.sdu • 
nyomás így is jó. A srrreposztrtshan ali;j 
\an eltérés az eddigi kéinfilmrklöl. vál­
tozatlan a Simm l'öldénvi kettős. d<- a 
legnagyobb szerepel Kiss Ferenc viszi, ó 
a film rossz ’-rellrme, a szabotáló. Hid 
végbv Valéria újra kapott egy naixa sze­
repel. Hog\ miért . . ’ \ kíserőmfisnr
érdekes (Vigszinhár.)

Közgaz.cl a síig
Bl hAPI.Sl I TI IlMl AATÖZSni

Magfr leségvkbi‘11 jelenlókteli'ii vall 3 
gabonntŐKsúi' 1'nrgnlnin Piarra k- rüú 
20(1 móli-ililáz-a zöldpaprika óv 7511 'in 
zsa knlarábé is

KiitŐM'k : T bükköiix KNl m.Vzs 10 ah 
fi'laclóúllomas. Komlóhiirriia 50 ini'.z« 

minin szrrinl 72. ab I.■laiblál oináx. Ló- 
heri'niag 12 in iz-a 90 -záza’ck 239 nb

í..|:nlóall'»» /..'.lpa»i ika Cím m iz- i
111. Ii'lsuina■:> ai'» ■ ■> i -» 8- i karal&l..
(50 mázsa I I ’’öö iii ir-a L> nyíri.
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SPORT

A n kir. ! «: • u :. i Minist- • l’r 
!'• • I m 191? K. M -/ H •)<!• ./ Iliit

akinek i inidv.d sz mit mi p illám 
k»U . .»zdami szükségletén lelni réti s 
n-íból .-s sarjubál 100 mázsái megh.il.id“ 

van. kötele- i.hd-gvt a M - 
p Jl .M; z to. wdak S?.»\c!k'/vu n< k Bi- 
dapcst. \ , Alkuim ni) nh.a 29. u

\ ibbi.ikl in Szövetkezel' h r< n i■ ! f 
hatályb.i epésétől /ámított li/« not n ip 
alatt. v.igyis I9|? reptetni» r hó 21 mg 
bczái ohg, ajánlott leseiben ve!clre lel* 
ajanlam

\z, akinek ' rendelet szerint megáll« 
piiotl g a/da^agi szükségletén !•'n rr’i 
szénákul 100 ma/sát meg m m haladó ' c 
b siege vnn, köteles feleslegét a kész!'; 
tárolási helye szerint illetéke községi 
e óljai hágnál polgármesternél' a rende­
let hatálybalépésétől számított 15 9-‘p
ala’t eladás vegeit he jelenteni

\ ret| széna felesleget úgy kell kis'• 
míiuni. hogy gazdasági szűks» glelm n 
1913 évi május hó 10. napjáig lovank*1 I 
beleértve a « sikól és öszvér! isi 
szarvasmai húnkéiil ibeleérlvr a nővén 
di k marhat i*> napi öl öt kg. juhonk •'«!
beleértve a bárányt isi napi egy kg szá 
•astakarmánv t szabad számításba veri' 
Ebben a mennyiségben az eladó birtoka 
ban levő összes széna!élekéi »réti szciia, 
lm -ina. lóhere, zabos bükköny, baltacím 
mohié és egyéb vetett szálas lakarmá 
nyok1 számításba kell venni és pedig n 
módón, hogv a felesleg réti szénáim’ ma 
r.»djon.

A bejelentést Debrecen városban a }»<♦✓ 
élelmezési ügyosztály gabmiairodájábmi 
(Dobozi átjáró) naponta délelőtt 8 2-ig 
szóval, vagy ajánlott levőiben kell meg 
tenni.

X habiig köb e> ellenőrizni hogy • 
fela jánlási kötelezettségnek mindenki •'< 
grt tett e.

\ l;özp)lát;»sj habiig ellenőrző köz*- 
gHnek a réti széna birtokosa kőlele» az 
ellenör/é*bt » szükséges adatokat rendel­
kezésre bocsátani. valamint raktárain. i\ 
és cgvéb helyiségeinek á1 \ iz-gá’ásál meg 
engedni

\ közéleim»'/esi íigyos/Jálv a beirbn 
tési határidő elteltétől számítolt 5 na,» 
vlah a be jr le nlések adatait a Szóiét ke - 
Jetnek küldi meg amely annak közi.'” 
vételétől számítolj 15 napon he ül nyilat 
korik rétj *zrna átvételének az idjéi' 
nézve

A Elajánlott ré*i szénát a Szovc'k-”< I. 
il’etőleg az általa a közeli.it ásügv i m‘ 
niszter úr előjeles jóváhagyásával 
m> gbizolt lak armám kereskedők a hiHó 
ságpag megállapítod áron veszik ál

A Szövetkezet a saját kiküldöttei1. va 
'amint a megbízott kereskedőket fenv- 
képcs igazolvánnyal köteles ellátni

Ha a vételre felajánlóit réti széna
mennyisége a 100 mázsái nem haladja 
meg. azt a Szövetkezet az eladó kívánsá 
pára a felajánlástól számítolt 30 na 
r.latt átvenni és a vételárai az. átvételkor 
kifizetni köteles.

Ha a vételre felajánlott réti széna 
mennyiségé a 100 mázsát meghaladja azt 
az elad') a Szövetkezet kívánságára a 
felajánlástól számítolt legfeljebb hal hó 
napon át. mint a Szövetkez.et tulajdonai 
megfelelően tárolni, szakszerűen kezelni 
és tűzkár esetére biztosítani tart >z;k 
Ilyen esetben a Szövetkezet, illetőleg a 
megbízott kereskedő és az eladó álla 
kölcsönösen megállapított Téli széna 
mennyiség vételárának S0 százalékát •' 
Szövetkezel a vételi felajánlástól szá­
mítolt 30 napon belül az. eladónak lufi 
z*tni tartozik \ tűzkár elleni biztosítás 
költségét a Szövetkezet az eladónak meg­
téríti.

H'mori labtorf'f kdlvmcllen m • gle 
p • »• v<ö| a s/' rd.ii • d/.-sir k Egx gv 
>.)'• ilyen súlyos si’iúlés»' mindig nyo 
!ir)'Zi"in hal a többire, különösen most 
kclhim -irn »gv ilyen neh z merkozt s 
l"t!. mini a vasárnapi Marosv asárhr.y 

ellem méiko/é-* Hámori sérülésé kétség 
«‘lenül l.ő mint a/l a klinikán m-g 
óiapilolt.ik, lehal jatekara néhány hói g 

m n» k- riilhel sor \ csapat össz.e;illitása 
ezek szerint ugyanaz lesz, mint a Csabai 
\h ellen Kaposi ('.sokai, B Nagy 
Zrahv. Mester, Orosz Szabo I ísza. 
'Zilagvi. Miliők, Sidlik.

Hámori sérülésé balszerencscs véletlen 
Tvdménye amiről senki sem lehel. \

< salár a lö-os felé luloll a labdával, (’.so­
kai iilanaeredl. hogy leszerelje l.ko/bvii

• lyan szerencséik níi| megcsúszott, hogy 
rálépett a csatár bokájára, aki hangos 
t a jkiálláxsal eseti ossz«' Mivel olyanéi -s 
ájdalma volt, hogy meg sem próbált I 
illani, azonnal odafutottak hozza a kö­

zelben lévők, cipőjét és harisnyáját 
ve látszott, hogy a bokája teljesen erői­
emül csüng és mozgatni sem tudja \ 
mentők ezután beszállították a sebész» ti 
klnikára.

A mérkőzés vasárnap délután 5 óra 
kor k- zdodik a DVSC palván. E őziih g 
• él 3 makor a |)\’SC II MOVE Szab.»'.* 
II mérkőzés lesz mely az amahirbajnoki 
m’rkőzések kezdete.

\ Atiirosv á.sárlxdy Debrecenben nem 
nagyon muloga'ta oroszlánkörmei!, annál 
nkábh tapasztaltulIla azonban ezt a csa­

pat Marosvásárhelyen, ahol 1:0 arányban 
kikaptak a MSE tői. Igaz. hogy nagy 
balszerencsével. \ tavaszi mérkőzés már 
nagyon idény végi játék vo'l, mi miké’ 
--sapal helyezése eldőlt, tehát nem volt 
:eljp a iiteknak I ni ’'■kezelés, hogy a 
mérkőzést nem is a »elides időpontban 
lembzlek meg. un rl ekkor a Maros'á- 

irhelv nem volt hajlandé) lejönni D b 
eeenbe tekintve, hogy a vasúti kedv ■?- 

ménves jegyek kiadásai ekkor szűnt 3 
‘ék meg.

.MEfíHÍVÓ.
V Kábái (ív umolcsipari és Központ' 

Szcsztőző Szövetkezet 1912. évi szeptem­
ber ho 19 vn déle loll 10 órakor Kab in, a 
községháza nagy lei mében tart ja men 
1941 42. évi rendes közgyűlését, inelyj.- 
( tagokat e/iEmi hívja meg.

Iargysorozat :
1. Elnöki megnyitó, jegy zokonyv vezelo 

es kél hitelesítő kijelölése.
’2. Az. Igazgatóság és FelügyclőbizolEág 

■elenlése az 1911 12. üz.letévröl s ( ze i
úzletév zárszámadásának, mérleg­
eredmény számlájának bemtilalása, m- g 
állapítása és határozat a nyereség hova 
! ordításáról.

3. Az Igazgatóság és Felügyelőbiz ’ii 
ig részére a felment vény megadása.

1. Alapszabályszerű időben benyújt i'í 
mdí I v án vök.

\ szövetkezel zárszámadásai, mérleg- 
és eredmény számlája, az Igazgatóság ■” 
Felügy elöbizollság jelentései Kábán « 
községházán közszemlére ki vannak I ' ’ 
s azokat a tagok olt megtekinthetik.

Kuba. 1942 szeptember 9.
Az Igazgatóság

nem lehet.
Az árverés alá kerülő ingatlant, ha i' 

árverés megtartását a v»‘giehajlabvk * 
zul Baria I « rem iié kéri 18.»0 I’ 79 f. ‘i.i 
Bajomi Miklos kéri 2437 P vólelárn«' 
alaesonvabb áron « lad?ii m ni leli !
JL-.- - -- ------- -------------- -----

Bánatpénz a kikiádási ár 10 százaid 
melyet a magasabb ígéret ugvanari 
'ázaiékám kell kiegészíteni.
Dchrecm. 1912 ó'i január hó 5 én. 

Dr. I ,jl;íky sk ihíro,
A kiadminv hih'drú! Miléné k'ai

APRÓHIRDETÉSEK
Nyomozó iroda

Jánosi maganuy um -z J, 
bizalmasan nyomoz es 
megfigyel Virág-utca 21. 
l elet on : 23 78 s

(fálocsy legrégibb ina 
gíinnyomozó megi igy elé­
sei, nyomozásai diszkré­
tek. eredmén vések Zöld 
fa u 3 I 28-72 221

Héztar’ó«i 
alkalmazott

diiidcncx lozónoi jo bi­
zonyítvánnyal azonnai 
felveszek. Nap-u. I. 1057

Bejárónőt félév.szék ló­
id k Bálinl-u. 2. 3. ajtó.

1053

Szobalcány tenndőkb n 
jártas mindenes szakács­
nő keresztény úrih i/.bu 
Budapestre felvétetik. 
Levél cím : Görgey \!
másv -ház, Ila jdúsz■) 
boszlo. 9öö

B«f5!tendó óllá«
nőknek

Jól fözö mindenest hosz- 
szú bizonyítvánnyal szep­
tember 1-re felveszek — 
Ma goss Gvörgv-lér 21

672

Betöltendő óllóa 
férfiaknak

i auyagazdát kelesek, aki­
nek felesége baromi ig'm - 
dozást vállalna, Kossuth, 
utca 39. sz. Jelenik -zni 
házmesternél. 1051

A Váradcgv házmegy vi 
lakarékpénzlár rl. Deb | 
lí'cvn. gyors- és gépírást 
tudó keresztény liszlvi 
selöj keres azonnali be- 
lópésre. Személyes je­
lentkezés délelőtt 9 12 
közölt. 882

Bútorozott szoba

Külöubcjáratii udvari 
torozott szoba kiadó. 
Piac-u. 77. I ein. 1. 
rai rész.

Miutk a icnyc.s kirakat, 
amikor olcsóbban vasá 
rolhal mindenféle lak 
berendezési tárgyat ud 
van bútorüzletemben
Piac utca 71. 19b

Légvédelmi clsötétihSh 
kiválóan alkalmas nagy 
mereú olcsó eny vezeti 
lemezek kaphatók, Bcsz 
ler és Dávid vaskeresk« 
désben. 1058

Házak laiai Dzásál, vagy 
alakítását jutányos áu • 
vállalja : Kállai Miliul 
építőmester. K. T«»ih i 
5. \ U i ga kei t. 105:.

Sírkövek műkőből és ter­
méskőből, gyümölcsö­
sök részére mészsalak 
kapható a Debreceni Mu 
kőgyárnál KI nál, Fürdő 
utca 2. 1210

HasznaII, tői ölt gramo- 
fonlemezt korlátlan 
mennyiségben v< z. cse­
rél Szendrö, Bathvánv-u 
22 sz. 98

Légoltalmi kai szalag, 
jelvény, énnelegilő kés/ 
lésre alkalmas maradék 
fonál ”<igy v ála sz» ékban 
Felhő kézimunka szik- 
iparáhaii Kzrnl Anua-n. 
Hl. Mou ogr.iinnk kes»ílc 
se .23

lakóscseie

Autó-motor 
kerékpár

2.4 HP 110 voltos, 144(i 
fordu la tszá ni u motorú n- 
kat elcserélnénk circa 
2 HP, 110 voltos 800 for 
dulalszámúval. József ki 
lálvi herceg utca 16 sz 
N vorn da

Bú to I

Hálószobák, ebédlők, 
kombinált szobák, kony 
(.(berendezések Salamon 

bíitoríiztetében. Jó mi 
nöség, előnyös árak. —

Gazdasági 
eszközök

í.latit» boros hordt’tk, bor 
leeresztő kőiéi, 1 drb 6 
hónapos mangalica sül- 
<lö. Lóra ni I l y 12. 1059

'«aaaMBMMHM uniti
Birfokbérlet

Kiadó föhl 'LeléHen akiit 
25 kai. hí'1'!. Értekezni : 
Eölvös-u. 80. 321

tlado föld

Azok a réti szénamennyiségek. anrdv •- 
kel a rendelet a hatályba lépése előtt 
már önként felajánlónak, vagy az ill- té 
kés közellátási kormány biztosnak, illetnie 
az általa megjelölt hatóságnak. v.igv 
szervnek eladásra már bejeleni tick 
m in esnek újabb felajánlási, illetőleg - 
jelentési kötelezettség alá.

K rendelet megszegése kihágás! kép. z 
és az 5070 1912. M. E sz. rendelet sze­
rint büntetendő. \ rendelet 1942. szép 
tember hó 0 án lépett hatály ha.

Egyebekben bővebb tájékoztatást a 
Budapesti Kozlönv 1912 évi szeplembi r 
ö-i számában megjelent rendelet nyűd.

MEGHÍVÓ.
A Kábái (>y ümölcsipari és Központi 

Szeszfőző Szövetkezel 1942. évi szeptem 
bér 19-re összehívott 1911 42. évi ren­
des közgy ülésének ha lározalképl élen sósé 
•.setén a közgyűlést azonos tárgysoro­
zattal 1942. évi szeptember lm 27 én 
délelőtt 10 órakor tartja meg Kábán a 
községháza nagytermében. mikor is a 
tárgysorozatra tűzött ügyekben a urgje 
leniek számára tekintet nélkül határozni 
fog.

Kuba. 1912 szeptember 9.
Az Igazgulósá".

Polgármester.

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja :
Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Felelős kladó •
Balogh IbUuu

3X203 1941. Iksz.ám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY KlVONA é

M. kir. Kincstár végrcha jtalóna k Ko­
vács Sándor végrehajtási szenvedő ellen 
indított végrehajtási ügyében a lel.k- 
könyvi haháság a végrehajtási árverési 
87(> P 39 I tőkekövetelés es járulékai be­
hajlása végeit a Debrecen sz. kir. város 
ban fekvő, s a debreceni 5521. sz be’él 
ben A I. 1—2. sorsz.. 5817. és 581X 3 hr. 
szám alatt felvett 85.30 nszöl és 75 50 
nszöl területű Csapókcrlbvn, Zrínyi u 53. 
sz. alatt felvett házra és szántóra 3500 
(Háromezerölszáz) ar. pengő kikiáltási 
árban elrendelte.

A» árverés! 1942. évi november !»<» 
19. napján déleiül! 9 órakor a lelekkoiiy - 
vi hatóság hivatalos helyiségében. Deák 
Ferenc-utca 17. szám 1. ajtó) fogják meg­
tartani.

Az árvei és alá eső ingatlant a kikiál 
lási ár léiénél alp.cvonvabb áron ■ ’ i

Egy pengős órabérért 
2 órás könnyű munkára 
idősebb férfiak és assz >- 
nyok felvételnek. FogTil 
kozási idő délután fél 2 

fél 4 óráig. JelenI kéz a» 
a Debrcczeni Ujság-Haj- 
duföld R iadóhiv alaláti.in 
lehel. Ny 1645

HETI 18 PENGŐ Hxfizc- 
tést adunk 4 órás köny- 
nyű munkáért. Érdeklőd­
ni lehet napon la 5 ti 
óráig a kiadóhivatalban. 
Meghízható. agilis idő­
sebb egyszerű férfiak és 
nők biztos nirgélhriéslirz 
jutnak. Szegénységi és 
erkölcsi bizony itv any­
uival rendelkezők előny - 
ben részesülnek.
ti",, T „"ff. -■-■.-■-2JLL ", .’J.1,,:?,1 1.-J»

Állást kereső
férfiak

Mérlegképes, nagy gya 
korlattal rendelkező os 
keresztény köny vadö 
banknál vagy nagy válla 
latnál állást keres. Cím 
a kiadóban. N*

Kiadó lakás
1 szobás

Világos pinceszoba az ui 
nalra kiad-» egy kél sze­
mélyre, lrin\i u, 7. 1053

Idcsciélném közpunu iu 
léses 6 szoba, hallos ossz 
komfortos ipar ka mir a •
lakásomat. lehetőleg
központi fekvésű I szo­
ba, hallos. összkomfor­
tosra. Ajánlatokat levé;- 
hen. vagy személyesen, 
özv Szab«’) Einilné. Wer­
bőczy u. HL 3. 1017

211 hűid jo f•■kvésü fó.ri 
városhoz közel, rnűútiu, 

gjobh lak- és gazdasági 
épu lelek k«‘l. kellős lakes 
sal, nagy istállóval, disz­
nó- és baromfi ólakkal 
kocsiszínnel. borházz i1. 
góléval sl|. kitűnően o< 
rendezve, elkertíelt nagv 
udv arral. gy ümöh sivsse! 
és min la szőlővel, 2001)
négy zetöl igen érlék > CT. 
«hívei betegség miatt el­
ad«’) Cím a kiadóhivatal 
ban 891

Eladó nai

Oktatás

Humukktit. ovoda utca 
13. számú liáz kel szoba, 
konyha, előszoba, mel­
lékhelyiségekkel, 790 
k vádi ál jól termő szőlő 
vei, felszereléssel, 831 
négyszögöl tőiddel eladó 
Értekezni ngvannft 1966

Dr. Nuincnyi Gyuládé. 
Szentendrei Olga gyors­
író és gépíró iskolájában 
(eng. sz.: 64 75) szcpL hó 
14-én új lanfolyam kez­
dődik. Vidékieknek vasul 
kedvezmény Államvizsgá­
ra előkészítés. Batthyány 
utca 1. U| telefon: 20-77.

29

Külön'© e
2 szj ba. e:öszoba. fürdő­
szoba, konyha, kamarái 
adok lakásomból gondo­
zásom és ellátásomért. 
Badetz.ky, Cegléd-u. iö

1056

Karasiet

l limes tény Kcpezögép. 1 
minden mel eibcn vi . ... 
Herzéki. Piac utca 38. 17

Törturunyat, ezüstöl, bril- 
liánsl magasárban vrszek 
TAKACS SANOOHNE 
Piac-u. 56 sz 43

Uádió
Kadiól. bármilyen rend­
szerül |avíl, alakit, épít, 
olcsón garanciával, évti­
zedes gyakorlattal Szabó 
Lajos műszerész, Csapó­
utca 84, telefon: 32 54. 
Vidékieknek soronkívü!

->73

Kcttröizáz kát. hold Irat, 
loiali azonnali (elszán 
tusára traktor tulajdono­
sok ajánlatát kérem. — 
Lszlár, Bihar ni. Bully- 
kai László földbirtokos.

1018

Eladó ingóság

Eladó Mák-u. 8. jok;r 
ball hvő varr«>gép, asz 
lalok. Komol I 2 óra 
közölt. 1051

Nyomaton a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap 
kiadóvállalat Bl. müinlé- 
z e t é n e k korIo rgógé j > én

Igazgató :
b om o g y i Gábor

k%25c3%25b6zeli.it

